
Zveme Vás 
na tradiční Drakiádu

Drakiáda se bude konat 
v úterý 28. října 2025 od 14.00 hodin

na Ostré hůrce v Háji ve Slezsku.

Háječan
LHOTA - SMOLKOV - HÁJ -  CHABIČOV -  JILEŠOVICE
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Dny obce Háj ve Slezsku 2025
Dny obce 2025 opět dokázaly, že naše obec žije kulturou. Již 

podruhé se tato tradiční akce rozprostřela do dvou dnů, což při-
neslo dvojnásobnou dávku zábavy, hudby a příležitostí k setkávání 
s přáteli. Letošní ročník se uskutečnil v pátek 13. června a sobotu 
14. června v Dohnálkově parku – a byla to opravdu jízda!

Páteční večer zahájil starosta pan Karel Palovský, který všech-
ny občany srdečně přivítal. Úvodní program patřil dětem, které 
si s oblíbeným Hopsalínem pořádně zaskotačily. Poté vystoupila 
již tradičně Dona Michelle a následně moderátor uvedl hlavní 
hvězdu večera – Olgu Lounovou s kapelou. Večer zakončila 
diskotéka, která rozhýbala publikum až do pozdních hodin.

Sobotní odpoledne opět zahájil starosta pan Karel Palovský. 
Program začal v klidnějším, avšak neméně veselém duchu – vy-
stoupením dětí z mateřské a základní školy i žáků ZUŠ. Jejich od-
vaha a talent rozzářily pódium a pro rodiče i prarodiče to byly 
okamžiky plné pýchy a dojetí.

Po dětských vystoupeních následoval koncert skupiny Re-
vival Piknik s programem věnovaným vzpomínce na Michala 
Tučného. Poté si publikum užilo krásný koncert – průřez nejzná-
mějšími hity Karla Svobody v podání orchestru Black Tower se 
zpěvačkou Pavlínou Duriáčovou a zpěvákem Lukášem Randá-
kem. Hudební program pokračoval vystoupením Ilony Csákové 
s kapelou a závěr večera patřil skupině Revival Kabát, který při-
lákal hlavně mladší publikum a postaral se o úžasnou atmosféru 
a svým energickým vystoupením zvedl všechny ze židlí. Ti, kteří 
měli stále dostatek energie, se mohli s letošními Dny obce roz-
loučit na závěrečné diskotéce.

Po celou dobu bylo pro hladové i žíznivé návštěvníky zajištěno 
bohaté občerstvení. Děti se mohly těšit na hry, kolotoče, střelnici 
i malování na obličej. Celá akce byla jedním velkým úspěchem 
a letošní ročník se jistě zapíše do paměti jako nezapomenutel-
ný zážitek. Dva dny plné hudby, tance a smíchu opět potvrdily,  
že naše obec je místem, kde se lidé rádi setkávají a baví.

A máme pro vás už teď pozvánku na příští rok! Dny obce se 
opět uskuteční ve dvou dnech, a to 12. a 13. června 2026. Při-
pravujeme pro vás ještě pestřejší program, plný kvalitní hudby, 
zábavy a společných zážitků.

Těšíme se na vás za rok!
Šárka Smolková, matrikářka  

a Tereza Třečáková
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Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,
jsou za námi krásné dva letní měsíce, kdy většina 

z nás čerpala zaslouženou dovolenou spojenou s odpo-
činkem od každodenní práce. Děti prožily krásné dva 
měsíce prázdnin a nyní již opět zasedly do školních lavic. 
Všem nám už jen zbývají pouze vzpomínky na krásně 
prožité léto.

V minulém čísle Háječanu jsem Vás zval na mnohé 
kulturní akce, které obec nebo jednotlivé spolky obce 
pro Vás připravily. A dnes už mi nezbývá než poděkovat 
všem, kteří se podíleli na přípravě těchto akcí a kultur-
ním programem nás pobavili a přispěli k dobré náladě 
nás všech. Děkujeme!

Do konce roku nás však ještě čekají krásná společná 
setkání, jako např. oslava výročí vzniku samostatného 
Československého státu, spojená s drakiádou, slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu a další.

Vážení občané, v současné době začínáme praco-
vat na novém územním plánu, kde máte možnost i vy se 
zapojit svými žádostmi a připomínkami k tvorbě tohoto 
plánu a následně se zúčastňovat veřejného projedná-
vání nového ÚP. Konec roku rovněž patří k hodnocení, 
co se nám za uplynulý rok podařilo postavit, opravit 
nebo zrekonstruovat a přípravě nového rozpočtu na rok 
2026.

Začátek roku byl poznamenán zářiovými povodně-
mi a odstraňováním následků. Naše obec nebyla tak 
moc postižená, jako mnohá města a vesnice od města 
Opavy až po město Jeseník. V plánu jsme měli mimo jiné  
i vybudování nového mostu na ulici Sokolská přes potok 
Kremličku, který povodeň zničila. Stavba ztroskotala na 
nedodržení termínu od projektantů a následně zdlou-
havá vyjadřování ke stavbě dotčenými organizacemi. 
Stavba mostu je přeložena na jaro 2026 a věřím, že do 
pololetí roku 2026 bude hotová. Jako velký úspěch hod-
notím získání 75 mil. Kč na rekonstrukci třetí budovy – Zá-
mečku v Domově senioru Ludmila ve Smolkově. V lednu 
2026 by budova měla být hotová a slavnostně otevře-
ná.

Vážení čtenáři, blíží se období podzimních dnů, které 
je spojeno se zhoršenou kvalitou počasí a tím i komuni-
kací. Jezděte opatrně, parkujte tam, kde je povoleno, 
ať nebráníte tím údržbě komunikací. Více zajímavostí 
k problematice údržby, sběru odpadu a dalšího se do-
zvíte uvnitř tohoto čísla.

Závěrem mi dovolte poděkovat Vám všem, kteří se 
podílíte na zvelebování naší obce, ať už zapojením se 
do kulturního života, nebo úklidem kolem svého bydliš-
tě, radou starostovi, nebo dodržování pravidel dopravní 
vyhlášky. Všem přeji krásné a pohodové podzimní dny.

Karel Palovský, starosta obce
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Zpravodaj Háječan – nový vzhled
Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
jistě jste zaznamenali, že čtenářské číslo našeho pravidelného periodika Háječan, které právě  

držíte v  rukou je jiné, než jste byli zvyklí. Také náš časopis vstoupil do další kapitoly své existence 
a prošel drobnou „rekonstrukcí“, aby se stal modernějším, přehlednějším a vizuálně atraktivnějším. 
Přichystali jsme pro Vás proměnu, která zachová to nejlepší z dosavadní tradice, ale zároveň bude 
odpovídat požadavkům současné doby. Naším cílem bylo vytvořit vzhled, který bude nejen este-
ticky příjemný, ale také funkční a přispěje k lepší čitelnosti jak v tištěné, tak digitální verzi časopisu. 

Nemusíte se však obávat, to nejdůležitější-obsah, který je od začátku zrcadlem života v obci, 
zůstává. Háječan stále vychází z příspěvků Vás, našich čtenářů – a to je pro nás to nejdůležitější. 
Časopis nadále nabízí prostor pro Vaše názory, příběhy, zážitky a fotografické příspěvky, které 
přispívají k vytváření obecní komunity.

Děkujeme, že přispíváte – a těšíme se, že se Vám nový design bude líbit stejně jako nám.

Žaneta Spruchová, referent

Informace k volbám  
do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České  
republiky
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky se uskuteční:
• �v pátek dne 3. října 2025  

v době od 14:00 do 22:00 hodin,
• �v sobotu dne 4. října 2025  

v době od 08:00 do 14:00 hodin.

Sídla volebních místností:
Pro volební okrsek č. 1 Jilešovice
– místnost v  přízemí budovy hasičské zbrojnice 
Háj ve Slezsku, část Jilešovice, Slezská č.p. 81
	
Pro volební okrsek č. 2 Chabičov
– místnost v  přízemí budovy zahrádkářů Háj ve 
Slezsku, část Chabičov, Antonína Vaška č.p. 114
	
Pro volební okrsek č. 3 Háj
– sál v  přízemí budovy obecního úřadu Háj ve 
Slezsku, část Chabičov, Antonína Vaška č.p. 86

Pro volební okrsek č. 4 Smolkov
– místnost v 1. NP budovy hasičské zbrojnice Háj 
ve Slezsku, část Smolkov, Vančurova č.p. 156
	
Pro volební okrsek č. 5 Lhota
– místnost ve 2. NP budovy hasičské zbrojnice Háj 
ve Slezsku, část Lhota, Opavská č.p. 17

Šárka Smolková, matrikářka

Informace pro rodiče  
narozených dětí  
v roce 2025

Obec Háj ve Slezsku informuje rodiče dětí 
narozených v roce 2025, že pro ně obec při-
pravila finanční dar ve výši 5 000 Kč.

Vzhledem k platnosti zákona o zpraco-
vání osobních údajů a Nařízením Evropské-
ho parlamentu a rady o ochraně fyzických 
osob v souvislosti se zpracováním osobních 
údajů a zákona o evidenci obyvatel, není 
možné využívat údaje z evidence obyvatel 
pro jiné účely, než stanoví zákon. 

Z tohoto důvodu se obracíme touto 
cestou na Vás rodiče, aby jste nahlašovali 
narození svých dětí na e-mailovou adresu: 
smolkova@hajveslezsku.cz.

Týká se to dětí narozených od 1. 1. 2025 
do 31. 12. 2025.

Podmínkou je trvalý pobyt dítěte na úze-
mí obce Háj ve Slezsku.

Rodiče, kteří si ještě v  letošním roce o fi-
nanční dar nezažádali mohou takto učinit  
i dodatečně.

Na webových stránkách obce naleznete 
v sekci vítání občánků „Darovací smlouvu“ a dal-
ší informace k poskytnutí finančního daru obce.

Bližší informace je možno získat na tele-
fonním čísle: 553/77 33 22, kl. 4 – matrika.

Šárka Smolková, matrikářka
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Nový územní plán obce Háj ve Slezsku
Zastupitelstvo obce Háj ve Slezsku obdrželo koncem roku 2024 od Magistrátu města Opavy, 

Odboru výstavby a územního plánování Zprávu o uplatňování územního plánu sloužící pro pra-
videlné vyhodnocení uplatňování územního plánu a ověření jeho aktuálnosti. Zpráva má ve 
čtyřleté periodě od vydání územního plánu ověřovat jeho aktuálnost. Na základě této zprávy 
a potřeb obce se zastupitelstvo na posledním zasedání v roce 2024 rozhodlo, že pořídí územní 
plán nový. Na rozhodnutí o pořízení navázaly kroky, které vedly ke zpracování a projednání 
zadání pro nový územní plán. Návrh zadání byl schválen na zasedání zastupitelstva v dubnu 
tohoto roku. Schválené zadání bylo nezbytným podkladem pro vyhlášení výběrové řízení na 
zpracovatele návrhu nového územního plánu. Jako vítězná byla vybrána společnost Ateliér 
Archplan Ostrava s. r. o., se kterou následně obec uzavřela smlouvu o dílo v první školní den 
letošního roku.

Úkolem zpracovatele bude v návrhu územního plánu vyřešit využití celého území naší obce 
podle aktuálních potřeb. Nové řešení tak nemusí odpovídat tomu, jak to nyní obsahuje platný 
územní plán, i přesto by měl být návrh objektivní a vyvážený ze všech stran. Aby se předešlo 
různým problémům při budoucím projednání návrhu nového územního plánu a jeho úpravám 
vyzýváme tímto všechny občany, aby nejpozději do 10. 12. 2025 podali písemně své případné 
návrhy a podněty, co v novém územním plánu řešit oproti současnému stavu. Obec již některé 
podněty eviduje a všechny, včetně nově obdržených, pak použije jako podklad pro jednání 
se zpracovatelem nad návrhem územního plánu.

Současně je nutné upozornit, že ne každý podaný podnět bude doporučen k zapraco-
vání do návrhu územního plánu, a ne každý zapracovaný podnět bude v rámci projednání  
s dotčenými orgány a organizacemi schválen; na uspokojení požadavku na změnu územního 
plánu není možné činit právní nárok.

Všechny kroky v  rámci pořízení nového územního plánu budou vždy zveřejněny. Sleduj-
te proto obecní zpravodaj a oznámení o termínech veřejného projednání (předpoklad cca 
12/2026 až 3/2027) a lhůtách pro uplatnění připomínek k návrhu územního plánu.

Martin Šmehýl, referent
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Nové dětské hřiště  
ve Smolkově otevřeno!

V sobotu 6. 9. 2025 se uskutečnilo slavnostní otevře-
ní dětského hřiště, které vyrostlo za místní sokolovnou. 
Otevření proběhlo v rámci tradiční akce Gulášfest  
a Skotské hry, kterou pořádal spolek TJ Sokol Smolkov. 
Jedná se o multifunkční hřiště kombinující herní prvky 
pro děti i cvičební zónu pro dospělé. Celý areál je na-
vržen s ohledem na bezpečnost, odolnost a přístup-
nost pro všechny věkové skupiny.

Stavbu realizovala Obec Háj ve Slezsku, která na 
projekt vyčíslila 450 000 Kč z obecního rozpočtu. Zho-
tovitelem hřiště byla firma Hřiště pod Květinou, vybrá-
na na základě výběrového řízení. 

Prosíme návštěvníky, aby zachovávali pořádek  
a respektovali provozní řád hřiště, tak, aby hřiště mohlo 
dlouhodobě sloužit nám všem.

Žaneta Spruchová, referent

Vážení spoluobčané,
již nyní bychom Vás chtěli 

pozvat na další tradiční obec-
ní akci „Rozsvícení vánočního 
stromu“, která se bude konat 
v sobotu 29. listopadu 2025 na 
náměstí obce Háj ve Slezsku.

Přijďte si s námi nasát příjem-
nou předvánoční atmostéru.

Šárka Smolková, matrikářka
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Parkování vozidel  
na pozemních  
komunikacích v obci

Parkování je nedílnou součástí každodenního živo-
ta motoristů. Bohužel, ne všichni řidiči si uvědomují, že 
svým špatně zaparkovaným vozidlem mohou ohrozit 
nejen ostatní účastníky silničního provozu, ale i sami 
sebe. Jedním z častých prohřešků je parkování na úz-
kých komunikacích, kde to zákon často výslovně za-
kazuje nebo omezuje.

Situace se zhoršuje – přibývá stížností i konfliktů
Situace s nesprávným parkováním se neustále zhor-

šuje. Přibývá počet vozidel, která jsou odstavena na 
místech, kde je to nejen nevhodné, ale často i v roz-
poru se zákonem.

Zároveň roste počet občanů, kteří si na tento ne-
švar stěžují – ať už přímo na obecním úřadě, nebo mezi 
sousedy. V mnoha případech snaha slušně a domlu-
vou řešit problém s nesprávně parkujícími sousedy 
selhává. Místo dohody často dochází ke zbytečným 
konfliktům.

Proč je parkování na úzkých komunikacích problém?
Úzké komunikace často nemají dostatečný prostor 

pro průjezd větších vozidel – například hasičů, sanitky, 
popelářského vozu nebo autobusu. Pokud zde někdo za-
parkuje vozidlo i jen částečně v jízdním pruhu, může tím:
• �Zablokovat průjezd vozidel IZS  

(integrovaného záchranného systému)
• �Ohrozit cyklisty a chodce
• �Způsobit dopravní zácpu nebo nehodu
• �Zpomalit nebo znemožnit zimní údržbu vozovky

Parkování v protisměru, na chodnících  
a blokování průjezdu

Častým přestupkem je také parkování v protisměru, 
které je nejen nelegální, ale i nebezpečné – zejména 
při vyjíždění z řady vozidel nebo při snížené viditelnosti.

Velmi závažným a stále častějším problémem je 
parkování na chodnících, kde vozidla blokují průchod 
chodcům, rodičům s kočárky, starším osobám nebo 
tělesně postiženým občanům. Tito lidé jsou pak nuce-
ni vstupovat do vozovky, což je nejen nepříjemné, ale 
především nebezpečné!

Co říká zákon o parkování?
Parkování na pozemních komunikacích upravuje 

zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komu-
nikacích. Zde jsou některá klíčová ustanovení:
§ 25 – Zastavení a stání vozidla
Řidič nesmí zastavit a stát mimo jiné:
– �na úzké komunikaci, kde by nezůstal alespoň jeden vol-

ný jízdní pruh o šířce min. 3 metry v každém směru jízdy;
– �v protisměru, což nejen porušuje pravidla silničního 

provozu, ale výrazně zvyšuje riziko nehody;
– �na chodnících (pokud to není výslovně povoleno 

značkou);
– �před vjezdy, v zatáčkách nebo na mostech.

Kde parkovat smíte?
Správné parkování by mělo splňovat tato pravidla:
• �Na místech označených jako parkovací místa
• �Na pravé straně vozovky ve směru jízdy s ponechá-

ním alespoň 3 metry šířky pro průjezd v každém směru
• �Bez ohrožení nebo omezení ostatních

Nejlepší možností je parkovat na vlastním pozem-
ku, ve dvoře nebo na jiných soukromých plochách, 
které k tomu slouží.

 
Mnoho našich občanů má možnost parkovat na 

svém vlastním pozemku, ve dvoře nebo garáži, ale ne-
využívají toho. Důvod bývá jednoduchý – někteří jsou 
zkrátka líní otevřít si vrata a pohodlnější (nebo rychlejší) 
je pro ně nechat vozidlo stát přímo před domem na 
obecní komunikaci.

Tím však zabírají veřejný prostor, komplikují průjezd 
ostatním a porušují zákon. 

‼️ Výzva občanům ‼️
Tímto vyzýváme všechny občany, aby:
• �neparkovali tam, kde to není povoleno,
• �neparkovali na chodnících a respektovali právo 

chodců na bezpečný průchod,
• �využívali vlastní pozemky a garáže k parkování,
• �respektovali pravidla parkování v souladu s předpisy 

a zajišťovali plynulý a bezpečný provoz na komuni-
kacích.

Připomínáme, že každý občan má právo kontakto-
vat Policii ČR a nahlásit špatně zaparkované vozidlo, 
které porušuje pravidla silničního provozu nebo blokuje 
komunikaci či chodník.

Pokud budou řidiči neustále ignorovat pravidla pro 
parkování vozidel na pozemních komunikacích a si-
tuace se nezlepší, budeme nuceni začít tyto případy 
řešit za pomoci Policie ČR. Zkušenosti z jiných obcí, kde 
pravidelně probíhá kontrola dodržování pravidel pro 
parkování ze strany Policie ČR nebo městské policie, 
jednoznačně ukazují, že se situace výrazně zlepšila.

Závěrem
Parkování na úzkých komunikacích, na chodnících 

nebo v protisměru není jen přestupek, ale především 
nezodpovědné a bezohledné chování. Ohrožuje ply-
nulost dopravy, bezpečnost lidí a často vede ke zby-
tečnému napětí mezi sousedy.

Apelujeme na všechny řidiče, aby se chovali ohle-
duplně, dodržovali pravidla silničního provozu a při-
spěli ke zlepšení situace ve svém okolí. Děkujeme těm, 
kteří tak již činí.

Jiří Štrohalm, místostarosta obce
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Výzva občanům k ořezání stromů a keřů 
Vážení občané,
obracíme se na Vás s důležitou výzvou týkající se údržby zeleně na vašich soukromých po-

zemcích. V poslední době zaznamenáváme zvýšený počet případů, kdy větve stromů či pře-
rostlé keře zasahují z pozemků občanů do obecních komunikací, chodníků nebo jiných veřej-
ných prostranství.

Tímto žádáme všechny vlastníky pozemků, aby v co nejkratší době provedli ořezání zeleně, která:
• zasahuje do chodníků nebo vozovky a omezuje bezpečný pohyb chodců a vozidel,
• zakrývá dopravní značení nebo informační tabule,
• omezuje výhled z křižovatek a tím zhoršuje dopravní situaci,
• zakrývá lampy veřejného osvětlení nebo omezuje jejich dosah a účinnost.

Péče o přilehlou zeleň je nejen projevem ohleduplnosti vůči ostatním občanům, ale také zá-
konnou povinností vlastníků pozemků. Zajištění průchodnosti chodníků a viditelnosti značení je 
klíčové pro bezpečnost a komfort všech obyvatel naší obce.

Nemáte-li možnost provést ořez zeleně vlastními silami, kontaktujte obecní úřad, kde jsou 
k dispozici kontakty na firmy, které za úplatu tuto činnost zajišťují.

Pokud nebude náprava zajištěna v přiměřené lhůtě, může být přistoupeno k dalším krokům  
v souladu s platnou legislativou.

Děkujeme Vám za spolupráci a ohleduplnost vůči svému okolí.

	 Jiří Štrohalm, místostarosta obce

Díky vám míří dřevo k dalšímu využití místo na skládku
Milí spoluobčané,
mám pro vás skvělou zprávu – naše nové třídění dřeva na sběrném dvoře opravdu fun-

guje! Od března do srpna 2025 se nám podařilo nasbírat a předat k  recyklaci a dalšímu využití  
340 m³ dřeva, tedy 10 plných kontejnerů. To je odpad, který by jinak skončil na skládce.

Díky tomu kleslo i množství velkoobjemového odpadu. Zatímco v roce 2024 jsme odvezli na sklád-
ku 235 tun, letos za prvních sedm měsíců jen 57 tun. To je velký rozdíl!

Na začátku to nebylo vždy jednoduché – někteří z nás si museli zvyknout na odstraňování kovo-
vých či plastových částí z nábytku a jiných dřevěných věcí. Ale dnes už vše probíhá hladce.

Velké poděkování patří vám všem, kteří třídíte poctivě. Díky společnému úsilí dáváme dřevu mož-
nost dalšího využití a pomáháme přírodě.

Jiří Štrohalm, místostarosta obce

Upozornění pro občany, kteří doposud neuhradili 
místní poplatek ze psů a za „odpady“ pro rok 2025

Žádáme občany, kteří doposud neuhradili místní poplatek ze psů a za „odpady“, aby tak 
učinili v nejbližším možném termínu. 

Splatnost místního poplatku ze psů byla do 31. 3. 2025 a místního poplatku za „odpady“, v ter-
mínu do 30. 6. 2025. 

Poplatek můžete uhradit bankovním převodem (platební údaje Vám sdělí p. Xenie Drápelová  
– e-mail: drapelova@hajveslezsku.cz), nebo na pokladně Obecního úřadu Háj ve Slezsku,  
hotovostně nebo platební kartou.

Xenie Drápelová, referent
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Termíny svozů  
nebezpečných odpadů 
podzim 2025
Místní  
část

Datum  
svozu Hodina Stanoviště

Jilešovice pondělí  
29. září 1500–1700 hod. náves

Háj úterý  
30. září 1400–1700 hod. parkoviště  

u nádraží 

Smolkov středa  
1. října 1500–1700 hod. náves 

Lhota čtvrtek 
2. října 1500–1700 hod. hasičská 

zbrojnice

Na uvedená stanoviště bude přistaveno 
motorové vozidlo svozové firmy TS Opava.  
Nebezpečný odpad bude odebírat obsluha 
tohoto vozidla pouze po  předložení občan-
ského průkazu.

Sběr je zaměřen pouze na následující druhy 
odpadů:
• �rozpouštědla, kyseliny, zásady,  

fotochemikálie, pesticidy
• �zářivky a odpad obsahující rtuť
• �oleje, tuky, barvy, lepidla, pryskyřice
• �detergenty obsahující nebezpečné látky, 

nepoužitá léčiva
• �olověné akumulátory, monočlánky  

a podobné baterie
• �obaly se zbytky nebezpečných látek,  

absorpční činidla, olejové filtry,  
znečištěné tkaniny apod.

Neodebírají se stavební materiály jako 
např. stavební suť, střešní krytiny, maltové 
směsi, sádrokarton, asfaltové lepenky, izolační 
materiály apod.

Jiří Štrohalm, místostarosta obce

Jak správně třídit  
plastový odpad
Drobné plasty a obaly
Pro menší plastový odpad (obaly od potra-
vin, PET lahve, plastové kelímky, sáčky, ale 
také hliníkové plechovky a plechovky od po-
travin) slouží žluté LDPE pytle o rozměru 700 × 
1100 mm. Každý poplatník obdržel pro rok 2025  
10 kusů těchto pytlů zdarma.
• �Pytle se od jednotlivých domů vyváží 1× mě-

síčně, vždy poslední středu v měsíci, bez 
ohledu na svátky či pracovní dny.

• �Obsah pytlů se následně třídí na jednotlivé 
druhy plastů a kovy.

• �Svozová firma odveze všechny žluté pytle 
s plastovým odpadem.

• �Plastový odpad umístěný mimo pytle svozo-
vá firma neodveze.

Důležité upozornění: Pytle s plastovým odpa-
dem nevozte na sběrný dvůr. Patří pouze do 
pytlového svozu!

Velké plastové odpady
Na sběrný dvůr odevzdávejte pouze větší plas-
tové věci, které se do pytlů nevejdou, např.:
• �plastové židle a stoly,
• �přepravky, kbelíky, nádoby, 
• �objemnější plastové předměty z domácnosti 

apod.

Nový systém třídění na sběrném dvoře 
Od letošních prázdnin funguje na sběrném 
dvoře nový systém třídění plastů:
• �do dvou 10 m³ kontejnerů patří tvrdé plasty  

k recyklaci (kbelíky, přepravky, hračky, ná-
doby na vodu apod.),

• �drobné kovové části (např. ucho u kbelíku, 
osa koleček u hraček) nevadí,

• �plasty mohou být znečištěné, ale nesmí ob-
sahovat jiné materiály,

• �obsluha sběrného dvora vám vždy poradí, 
kam konkrétní odpad uložit, dbejte jejich po-
kynů.

Díky nové smlouvě na recyklaci a další využi-
tí objemných plastů se nám společně podaří 
dále snížit množství odpadu ukládaného na 
skládky.

Děkujeme všem, kteří třídí odpad a pomáhají 
chránit životní prostředí!

Jiří Štrohalm, místostarosta obce
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Čerpání rozpočtu na investiční akce a opravy k 31.8.2025

odpa akce  rozpočet 

 rozpočet po 
úpravách k 
31.8.2025 

 čerpání  k 
31.8.2025 

2212 silnice 7 450 000 Kč      7 970 000 Kč       1 697 634 Kč    
opravy cest 500 000               500 000                 105 281            

ul. Hřbitovní Háj -PD na opravu a rozšíření cesty 250 000               250 000                 110 000            
opravy mostků přes potok Hrabyňka (Dohn. 
park) 700 000               -                          -                      
most  ul. Sokolská-PD, realizace 5 000 000            5 000 000             185 130            
ul. Vančurova, Smolkov - přechod, zpomalení 
dopravy od Lhoty-ostrůvek, přechod,chodník a 
autobusová zastávka proj. dokumentace 300 000               300 000                 -                      
opravy po povodních, most náměstí Háj 700 000               1 800 000             1 224 622         
přechod s osvětlením ul. A.Vaška u kostela 120 000                 72 600               

2219 ostatní záležitosti pozemních komunikací        5 100 000 Kč         6 500 000 Kč        987 934 Kč 
opravy chodníků, zpevněných ploch 300 000               300 000                 240 963            

náměstí Háj-ÚR+SP+DPS-příprav území, 
projekt elektro ČEZ 1 700 000            1 700 000             -                      plocha uhelné sklady, váha-terenní úprava-
projekt 200 000               200 000                 -                      
cyklostezka Háj - Jilešovice - studie, projekt 150 000               150 000                 105 000            

Jilešovice-rampa- osázení svahu , údržba 100 000               100 000                 -                      
Jilešovice-plocha cvičiště pro hasiče 100 000               100 000                 -                      
parkoviště u hřbitova Smolkov- PD 300 000               300 000                 -                      chodník ul. A.Vaška - ul. Na Hájku - PD,
realizace 150 000               1 850 000             74 890               
chodník ul. Hlavní, Chabičov - PD 100 000               100 000                 77 330               
chodník ul. Mlýnská, Chabičov - PD 300 000               300 000                 169 400            
chodník ul. Hrabyňská, studie 400 000               400 000                 266 200            
semafor - přechod ul. A.Vaška- ul. Školní 1 200 000            900 000                 -                      
opravy po povodních- náves Smolkov 100 000               100 000                 54 151               

2321 odvádění odpadních vod        4 140 000 Kč         4 140 000 Kč     1 007 164 Kč 
opravy kanalizací,kanaliz.šachet a uličních 
vpustí 300 000               220 000                 5 203                 
stoková síť Da2-1, ul. Úzká 1 000 000            1 000 000             116 765            
kanalizace a ČOV Jilešovice - provoz SmVak 400 000               400 000                 688                    
Lhota ul. Horní - voda z polí od tankové cesty 200 000               200 000                 -                      
protipovodňová opatření, opravy po přívalových 
deštích 500 000               500 000                 -                      

2024
protipovodňová opatření na bezejmenném toku 
ve Smolkově 300 000               300 000                 -                      

Čerpání rozpočtu na investiční akce a opravy k 31. 8. 2025
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opravy po povodních-Jilešovice ČOV, 
kanalizace Poddubí, Jilešovice ul. K Důlku, 
šachta Poddubí-pozemek p.č.47 1 380 000            1 460 000             884 508            
kanalizace ul. Poddubí, Vlašánek-Osinová, 
projekt 60 000                  60 000                   -                      

2399 ostatní záležitostí vodních toků           780 000 Kč            780 000 Kč          48 899 Kč 
opravy 10 000                  10 000                   2 290                 
opravy po povodních - náhon Smolkov, potok 
Smolkov, potok Mlýnská, mříž Velká strana 670 000               670 000                 46 609               
opravy po povodních - projekt protipovodňová  
stěna Poddubí 100 000               100 000                 -                      

3113  základní škola 100 000 Kč         3 340 000 Kč       2 826 798 Kč    
 rekonstrukce kotelny - projekt 100 000               3 340 000             2 826 798         

3326 opravy pomníků a křížů 250 000 Kč         304 000           49 460 Kč         

3341 rozhlas- modernizace 650 000           623 750 Kč       

3412 sportovní zařízení v majetku obce 1 350 000 Kč      1 395 000 Kč       342 958 Kč       
opravy, údržba-sportovní areál Cukrovar 200 000               200 000                 -                      
veřejné osvětlení- tréninkové hřiště 300 000               345 000                 342 958            
opravy po povodních- plot, loděnice-podemleté 
základy,ochrana hřiště proti vodě 850 000               850 000                 -                      

3421 využití volné času dětí a mládeže 150 000 Kč         600 000 Kč          459 438 Kč       
opravy, údržba, dětská hřiště, herní prvky 
Sokolovna Smolkov 150 000               600 000                 459 438            

3612 bytové hospodářství         3 500 000 Kč            800 000 Kč        134 262 Kč 
opravy a údržba 400 000               400 000                 134 262            
ul. Slezská 81 Jilešovice - oprava bytu č.3 2 700 000            -                          

opravy po povodních - ul. Cukrovarská 24, Háj 100 000               100 000                 -                      
ul. Hrabyňská 252, Háj - oprava rýny a svody 300 000               300 000                 -                      

3613 nebytové hospodářství        1 700 000 Kč         7 000 000 Kč     5 418 850 Kč 
opravy nebytových objektů 200 000               200 000                 70 102               

zdravotní středisko-opravy 100 000               350 000                 211 614            
Dohnálkova vila -úpravy 100 000               100 000                 5 860                 
přísálí-oprava, ústřední topení, kuch.linka,pult,
vybavení 1 000 000            1 850 000             1 726 683         

sál hotelu- přístavba verandy 750 000                 
fotovoltaika na nebyt.budovách (ZŠ, OÚ-
projekt) 300 000               300 000                 -                      

ul. Slezská 81 Jilešovice - změna užívání,
vybavení společ.zázemí 3 450 000             3 404 591         

3631 veřejné osvětlení      12 340 000 Kč       13 000 000 Kč   11 606 530 Kč 
opravy 140 000               130 000                 70 102               
rekonstrukce veřejného osvětlení 6 000 000            6 000 000             5 910 216         

veřejné osvětlení podél chodníku Háj-Smolkov,
přesun VO na druhou stranu chodníku 4 900 000            5 560 000             5 359 508         
vynucená investice ČEZ-nové vedení VO 1 000 000            1 000 000             227 929            
osvětlení ul. U Hřiště, Ul. Cukrovarská-PD 200 000               200 000                 -                      
osvětlení cyklostezka Lhota-Mokré Lazce 100 000               110 000                 108 877            

3632 pohřebnictví           600 000 Kč         1 170 000 Kč                  -   Kč 
opravy na hřbitovech, oplocení 600 000               1 170 000             -                      

3635 územní plánování           700 000 Kč            700 000 Kč                  -   Kč 
územní studie č. 4 -                          
územní plán 700 000               700 000                 -                      

3639 komunální služby a rozvoj           300 000 Kč         1 400 000 Kč            3 500 Kč 
výkup pozemků 100 000               1 200 000             -                      
digitální mapy 200 000               200 000                 3 500                 

3722 sběr a svoz komunálního odpadu        1 500 000 Kč         2 400 000 Kč     1 196 889 Kč 
sběrný dvůr 1 000 000            2 100 000             1 108 546         
rozšíření míst na kontejnery,výměna
kontejnérů,zastřešení 500 000               300 000                 88 343               

3745 péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň        1 250 000 Kč         1 310 000 Kč     1 073 650 Kč 
Dohnálkův park -přesun lampy 100 000               100 000                 -                      
malotraktor 1 000 000            1 060 000             1 050 522         
hodiny na náměstí 150 000               150 000                 23 128               

4357 domov pro seniory      80 300 000 Kč       88 300 000 Kč   30 890 637 Kč 
rekonstrukce čp. 170,včetně výtahu -PD 80 000 000          88 000 000           30 890 637       
fotovoltaika na budově č.7 300 000               300 000                 -                      

5311 bezpečnost a veřejný pořádek             50 000 Kč              50 000 Kč          13 453 Kč 
kamerový systém, údržba 50 000                  50 000                   13 453               

5512
požární ochrana-dobrovolná část, pergola
hasičský areál Smolkov 300 000                            -   Kč 

6171 činnost místní správy           800 000 Kč            800 000 Kč        748 280 Kč 
služební auto 800 000               800 000                 748 280            
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ul. Slezská 81 Jilešovice - změna užívání,
vybavení společ.zázemí 3 450 000             3 404 591         

3631 veřejné osvětlení      12 340 000 Kč       13 000 000 Kč   11 606 530 Kč 
opravy 140 000               130 000                 70 102               
rekonstrukce veřejného osvětlení 6 000 000            6 000 000             5 910 216         

veřejné osvětlení podél chodníku Háj-Smolkov,
přesun VO na druhou stranu chodníku 4 900 000            5 560 000             5 359 508         
vynucená investice ČEZ-nové vedení VO 1 000 000            1 000 000             227 929            
osvětlení ul. U Hřiště, Ul. Cukrovarská-PD 200 000               200 000                 -                      
osvětlení cyklostezka Lhota-Mokré Lazce 100 000               110 000                 108 877            

3632 pohřebnictví           600 000 Kč         1 170 000 Kč                  -   Kč 
opravy na hřbitovech, oplocení 600 000               1 170 000             -                      

3635 územní plánování           700 000 Kč            700 000 Kč                  -   Kč 
územní studie č. 4 -                          
územní plán 700 000               700 000                 -                      

3639 komunální služby a rozvoj           300 000 Kč         1 400 000 Kč            3 500 Kč 
výkup pozemků 100 000               1 200 000             -                      
digitální mapy 200 000               200 000                 3 500                 

3722 sběr a svoz komunálního odpadu        1 500 000 Kč         2 400 000 Kč     1 196 889 Kč 
sběrný dvůr 1 000 000            2 100 000             1 108 546         
rozšíření míst na kontejnery,výměna
kontejnérů,zastřešení 500 000               300 000                 88 343               

3745 péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň        1 250 000 Kč         1 310 000 Kč     1 073 650 Kč 
Dohnálkův park -přesun lampy 100 000               100 000                 -                      
malotraktor 1 000 000            1 060 000             1 050 522         
hodiny na náměstí 150 000               150 000                 23 128               

4357 domov pro seniory      80 300 000 Kč       88 300 000 Kč   30 890 637 Kč 
rekonstrukce čp. 170,včetně výtahu -PD 80 000 000          88 000 000           30 890 637       
fotovoltaika na budově č.7 300 000               300 000                 -                      

5311 bezpečnost a veřejný pořádek             50 000 Kč              50 000 Kč          13 453 Kč 
kamerový systém, údržba 50 000                  50 000                   13 453               

5512
požární ochrana-dobrovolná část, pergola
hasičský areál Smolkov 300 000                            -   Kč 

6171 činnost místní správy           800 000 Kč            800 000 Kč        748 280 Kč 
služební auto 800 000               800 000                 748 280            

6409
rezerva na investiční akce - nerozdělené 
finance           633 100 Kč 9 137               

Celkem    122 993 100 Kč     142 918 137 Kč   59 130 087 Kč 
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ZDRAVÍ JE V NAŠÍ HLAVĚ 
 
Přednáší: Jarmila Mandžuková 

(spisovatelka a odbornice na moderní 
gastronomii a zdravou výživu) 

 

Kdy: úterý 21. října 2025 

V kolik: 16:30 hod.  

Kde: Knihovna Háj ve Slezsku 

 

 

Přijďte si poslechnout známou 
autorku knih o zdraví, která 

ukáže, jak naše psychika 
ovlivňuje tělo – a jak můžeme 

uzdravit sami sebe! 

 

 

Vstup zdarma 

Pozvání  
do knihovny
V podzimním čase jsou pro Vás připra-
veny tyto zajímavé přednášky paní  
Dr. Věry Philippové. 

30. 9. 2025 – Tajné nahlédnutí do tajných 
dějin Prahy
25. 11. 2025 – Mistr a jeho žák – stará  
legenda o čaroději a jeho učni

Silvie Malohlavová

Výherci doplňovačky
Správné znění tajenky:
„KDO V LÉTĚ NEROBÍ,  
V ZIMĚ NEDROBÍ“

Z 11 správných odpovědí byli vylo-
sováni 3 výherci, kteří obdrží dárko-
vý předmět se znakem obce. Dárek 
si, prosím, vyzvedněte v  hájecké 
knihovně.

Výherci: 
Kateřina Žurková
Ivana Faltysová
Věra Lazarová

I N Z E R C E
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80 let Mateřské školy ve Smolkově
1. První slova kroniky MŠ Smolkov

Po osvobození naší vlasti byla v  obci Háj ve 
Slezsku-Smolkov poprvé zřízena mateřská škola. 
Byla pro ni uvolněna jedna třída obecné školy  
a 15. října 1945 se začalo vyučovat.

První paní učitelkou byla paní Miluše Friedlová 
a 26. 11. nastoupila paní učitelka Božena Kunčic-
ká. Opatrovnicí dětí byla Anežka Sobková. Svě-
domitě se starala o pořádek a čistotu v malém 
království, které tvořilo nejprve jen 4 staré lavice, 
skříň a stůl. Až v roce 1946 byl zakoupen vhodný 
nábytek a několik hraček. 

2. Paní učitelky a ředitelky MŠ
Když jsem zmínila první paní učitelky, které si 

pamatují jen ti nejstarší z vás, pojďme si vzpome-
nout na několik dalších. Možná byla paní uči-
tekou někoho z vás…

Paní učitelka Anna Malá Neiserová, Marie Tur-
ková, Marie Bartoncová, Zdeňka Blažejová, Eva 
Trojková, Alena Bílovská, Věra Kudelová, Kvě-
toslava Pivovarníková, Alena Carbolová, Zuzana 
Víchová, Pavla Kotzmundová, Martina Mokrošo-
vá, Šárka Paverová, Věra Bielková, Helena Dole-
žalová, Lucia Beschlova. Nejdéle působila v naší 
MŠ Smolkov paní učitelka Oldřiška Šaldová, která 
byla také několik let paní ředitelka. V současné 
době působí v MŠ paní učitelky Tereza Juršová 
Suchánková a Klára Malohlavová.
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3. Personál MŠ
K  personálu MŠ neodmyslitelně patří nejen 

paní školnice, ale také zaměstnanci, kteří do 
MŠ dováží jídlo či dříve topili v MŠ. Byli jimi Vlasta 
Kadulová, Františka Chamrádová, paní Stochlo-
vá, Ludmila Bártková, Eva Kozelská, A. Ličková, 
manželé Jadroňovi a Kokotkovi, pan Bartonec, 
Ladislav Hrdina, Alena Dlouhá, Hedvika Stuchlí-
ková, Božena Žídková, Zdeňka Žídková, Sabina 
Žídková. V současné době je školnicí paní Brigita 
Kursová.

4. Proměny MŠ
Mnozí z Vás, kteří do MŠ či do obecné, národ-

ní či základní školy ve Smolkově chodili se časem 
vracejí se svými dětmi a za čas také s vnoučaty. 
Všímají si rekonstrukcí a modernizací v MŠ. V roce 
1945 byla v budově zřízena mateřská škola a děti 
plynule přešly z  MŠ do ZŠ. V  období 1978–1996 
bylo zřízeno II. oddělení pro 2-leté děti. V tomto 
roce proběhla plynofikace kotelny. V roce 1998 
proběhla rekonstrukce 1. poschodí, kde byly zří-
zeny 2 byty. V roce 2002 byla provedena rekon-
strukce fasády. V roce 2014 byla v MŠ vyměně-
na okna, zrekonstruována umývárna a WC dětí, 
také kuchyň. V MŠ se postupně mění nábytek, 
koberce aj. Přilehlá zahrada se také pravidelně 
obnovuje a doplňuje novými prvky a průlezkami. 
Společně s rodiči byl také zřízen zážitkový chod-
níček a bylinkové a ovocné záhonky. Naše škol-
ka, ač už má úctyhodný věk, je stále moderní  
i v nových technologiích pro učitelky i pro děti. 
Ať už počítač s  výukovým programem, tablet 
pro výuku a poznání. Poslední novinkou je inter-
aktivní displej, který slouží nejen k výuce k téma-
tu, o kterém se děti formou hry učí, ale i k procvi-
čování logického myšlení moderním způsobem.
 
5. Co děti v MŠ prožívaly

Když bychom listovali různými kronikami mateř-
ské školy, dozvíme se, kolik různých akcí, besídek, 
slavností k  různým výročím a významným dnům 
se uskutečnilo. Ať už to byly besídky Mikulášské, 
vánoční, jarní, ke Dni matek, Dnů otců, atd. V prů-
běhu let se pořádaly závody na koloběžkách, děti 

cvičily na spartakiádu, sportovní gymnastiku. Na-
vštěvovaly plavecké, lyžařské kurzy. Každoročně 
se pořádá Olympijský běh. Společně s  rodinami 
se pořádají smaženice, drakiády, maškarní plesy 
a zahradní slavnosti. Děti také zpívají na Dni obce, 
Slavnostním rozsvícení stromečku v Háji. Děti také 
úspěšně reprezentují MŠ na výtvarných výstavách 
v Lidicích, SVČ Ostrava, SVČ Opava, Hasičských 
soutěžích a další. Dlouhodobou spolupráci nava-
zuje MŠ s ZUŠ v Háji ve Sl., kde probíhají různé kon-
certy žáků ZUŠ a dříve přehlídky „Zlatý slavíček“. 
Od roku 1959 nepřetržitě chodíme navštěvovat 
klienty Domova pro seniory Ludmila ve Smolko-
vě potěšit je básničkami, písničkami, které si rádi 
s námi zazpívají. V poslední době společně s klien-
ty tvoříme přáníčka, malujeme vajíčka a učíme se 
plést pomlázku v období Velikonoc. Naše školka 
je také zapojena do projektu Se sokolem do živo-
ta. Rádi navštěvujeme kamarády z hájecké nebo 
lhotské školky.

6. Nejkrásnější léta v mateřské škole
80 let je pro někoho nepředstavitelné číslo. Ge-

nerace absolventů vzpomínají, jaké to bylo ve škol-
ce „za nás“. Stejně tak i děti, které chodily do školky 
nedávno, kterým ještě nezežloutnul „Pamětní list“, 
k  nám rády zavítají. Ať už s  mladšími sourozenci, 
nebo na nějakou akci, kterou pořádáme. Větu „Já 
bych se do školy vrátil(-a)“, jsme slyšeli mnohokrát. 
A tak je to každý rok. První slzičky brzy vystřídá věta 
„Maminko, já ještě nechci domů“ či „Já chci do 
školky, mě se ve školce líbí“. Je to po celá desetiletí 
utvrzení všem, kteří ve školce pracovali, či se i dnes 
o děti starají, že je v naší školce dobře.

7. Co popřát
Ať je plná smíchu, plná písniček, pohádek  

a příběhů, veselých a zdravých dětí. Paní uči-
telky i provozní, ať mají spoustu nápadů, elánu  
a radosti z práce. Věříme, že se naše školka i na-
dále bude rozvíjet a že se děti budou do školky 
těšit a všichni v ní strávíme spoustu krásných chvil. 

Brigita Kursová (kronikářka MŠ)  
a kolektiv MŠ Smolkov 



Háječan – příspěvkové organizace

16 www.hajveslezsku.cz

Canisterapie ve smolkovské školce
Jako voda utíká v řece, tak i celý školní rok uběhl a už na nás z kalendáře koukal měsíc červen. 

Děti se těšily na to, co nám přinese. Jednoho slunečného červnového dne naši zahradu navští-
vili pejsci paní Zajícové, kteří dětem celé dopoledne dělaly společnost a byly přínosem pohody  
a radosti. Děti pejsky vodily na vodítku a hrály si spolu. Po krátké ukázce výcviku pejska si mohly děti 
společně udělat foto. Velmi bychom chtěli poděkovat za krásné chvilky s pejsky, bylo to moc fajn  
a těšíme se zase někdy na setkání.

Kolektiv MŠ Smolkov
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„Na stejné zemi co my,  
bydlí tu s námi stromy“  
aneb jak děti ze školky  
pomáhaly sázet švestky 

Jedno květnové dopoledne se děti ze školky 
Háj, Smolkov a Lhota vydaly na známou stezku 
– tentokrát však ne jen na procházku, ale s důle-
žitým úkolem. Společně s panem Michalem Jur-
šou se pustily do sázení mladých švestek podél 
cesty, která vede k řece. 

Děti pomáhaly s radostí – zvedaly strom ze 
země, nabíraly lopatou hlínu, ušlapávaly ji ko-
lem stromků a pečlivě sledovaly, jak se švestky 
sází. Pan Michal jim trpělivě všechno vysvětlil 
a zapojil každého, kdo chtěl přiložit ruku k dílu. 
Práce šla skvěle od ruky a za chvíli už stály na 
místě nové stromky. 

A protože děti chtěly stromečkům popřát 
hodně štěstí do života, vyrobily za každou tří-
du srdíčka s přáními. Tato barevná srdíčka pak 
společně zavěsily na větve nově zasazených 
švestek. Přání jako „Přejeme ti hodně sluníčka  
a vody“, „Ať rosteš do síly a do krásy“ nebo „Tě-
šíme se na tvoje švestky“ dodala stromkům kou-
zelnou atmosféru.

Celá akce byla nejen zábavná, ale i pouč-
ná. Děti se naučily, jak se sází strom a proč je dů-
ležité přírodě pomáhat. Až příště půjdou stezkou 
kolem, určitě se na „své“ stromky půjdou znovu 
podívat – a třeba i ochutnat švestky, které jed-
nou vyrostou právě díky nim.

Alice Hranošová, ředitelka MŠ 
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Piráti se loučí  
se školkou

Ve čtvrtek 19. června 2025 zažila zahra-
da naší mateřské školy velké dobrodružství. 
Konala se zde pirátská party pro předškolá-
ky, kteří se tak symbolicky rozloučili se svou 
školkou.

Odpolední program začal v  16 hodin  
a rodiče si děti vyzvedávali až po jeho 
skončení, kolem půl osmé večer. Během té 
doby se školní zahrada proměnila v pirátský 
ostrov plný her, hudby a překvapení.

Děti i učitelky přišly v kostýmech pirátů. 
Nechyběly šátky, klobouky, ani pásky přes 
oči. Po úvodním tanečku si malí piráti vy-
losovali barevné nálepky, pomocí kterých 
se rozdělili do skupin. Pak je čekal piknik na 
pódiu a hned poté napínavá pirátská stez-
ka. Na stanovištích označených fáborky 
děti plnily různé úkoly a luštily tajenku.

Velkým překvapením byl obří skákací 
hrad se skluzavkou, za který moc děkujeme 
SRPD Veselý šnek. Aby na něj piráti moh-
li vstoupit, museli projít zkouškami: vyslovit 
heslo z tajenky, přejít po „mostě nad vodou 
se žraloky“ a v písku najít minci.

Na závěr přišlo nejočekávanější – hledá-
ní pokladu. V písku byla ukrytá truhla plná 
čokoládových dukátů. Děti hrabaly, kopa-
ly a hledaly – dlouho to trvalo, ale smích  
a nadšení nebraly konce. Když konečně 
truhlu objevily, radost byla obrovská a ka-
ždý si odnesl svůj podíl domů jako sladkou 
památku na odpoledne plné dobrodružství.

Pirátská party byla veselým a nezapo-
menutelným rozloučením našich předško-
láků se školkou. Přejeme jim, aby s odva-
hou a radostí, kterou ukázali na pirátském 
ostrově, vypluli také do školních lavic.

Gabriela Kaspříková, MŠ Háj ve Slezsku
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Zahradní slavnost s loučením 
nejen s předškoláky

Začátek června patřil v naší mateřské škole tradič-
ní „Zahradní slavnosti“, kterou jsme společně se Spol-
kem rodičů při MŠ Lhota uspořádali na závěr školního 
roku. Celá akce se nesla v pohádkovém duchu. Děti 
tak mohly přijít v kostýmech svých oblíbených hrdinů.

Program zahájila pozvaná agentura TYaJÁtr, kte-
rá připravila tanečky, písničky ze známých pohádek  
a zábavu pro děti i rodiče. Poté přišel ten nejdůleži-
tější okamžik dne: „Pasování předškoláků na školáky“. 
Tentokrát se role ujali král s královnou a slavnostně pa-
sovali jedenáct dětí, které se po prázdninách vydají 
do školy. Malí školáci si převzali dárečky od učitelek  
a symbolicky tak vykročili do nové životní etapy.

Následovala volná zábava, o kterou se postaral 
Spolek rodičů. Děti si užily skákací hrad, projížďku na 
koni a jako vždy nechyběla ani oblíbená pěna. Velké 
poděkování patří místním hasičům za skvělou spolu-
práci a také všem rodičům za bohaté občerstvení, 
které připravili.

Nejdojemnější chvílí celé slavnosti bylo rozloučení 
s paní učitelkou Janou Dihlovou, která po více než 
dvaceti dvou letech působení v naší mateřské ško-
le ve Lhotě odchází do zaslouženého důchodu. Paní 
učitelka byla nejen skvělou pedagožkou, ale i laska-
vou průvodkyní dětským světem, oporou pro rodiče  
a nenahraditelnou součástí našeho kolektivu. Její tr-
pělivost, laskavost zanechají hlubokou stopu v srdcích 
nás všech. Za všechny roky obětavé práce jí patří 
upřímné a velké poděkování. Přání pevného zdraví, 
spokojenosti a radosti do dalších let jí vyslovili staros-
ta obce Karel Palovský, ředitelka MŠ Alice Hranošová  
a Spolek rodičů při MŠ Lhota.

Budoucím prvňáčkům přejeme hodně radosti  
a úspěchů ve škole a už nyní se na děti těší nový  
kolektiv učitelek, který je v září přivítá.

Lucie Trnčáková, MŠ Lhota
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MŠ Smolkov děkuje smolkovským hasičům
Tento článek bych chtěla věnovat našim místním Smolkovským hasičům. Víme, že tato činnost 

je dobrovolná. Všichni, kteří jsou v tomto spolku jsou lidé se srdcem na pravém místě, to mají také  
v logu SDH. Akce, které pořádají jsou do detailu promyšlené. Od pořádání tradičního plesu, stavění 
máje (který letos naši mladí hasiči Hasičáci uhlídali přespáním u ohně na areálu), kácení máje a dne 
dětí, pomoc při přípravě na soutěže mladých hasičů, pořádání letních kin, pomoc lidem během 
různých živelných pohromách . Příprava nového, krásného zázemí pro pořádání akcí na hasičském 
areálu. To vše a mnohem více. Chtěla bych poděkovat za výbornou spolupráci se spolkem Smolíček 
a mateřskou školou Smolkov. Velké díky všem, kteří jsou součástí tohoto týmu.

Tereza Juršová, MŠ Smolkov

ZŠ Háj ve Slezsku…  
„až se zima zeptá…“

První září odstartovalo nový školní rok 2025/2026 a všech 226 
žáků přivítala naše škola, troufnu si říci, že připravena. Prázdniny 
nám poskytly nejenom čas pro relaxaci a odpočinek, ale také 
prostor pro realizaci plánovaných drobných i větších oprav  
a rekonstrukcí. Tou nejvýznamnější byla investiční akce ve výši 
3 098 954,- Kč, za kterou stojí Obec Háj ve Slezsku jako náš zři-
zovatel, pod titulem“ Modernizace plynové kotelny ZŠ Háj ve 
Slezsku“. Celou akci se nám podařilo perfektně zvládnout spolu 
s firmou 3PTop, která vyhrála výběrové řízení. V součinnosti se 
zřizovatelem, zaměstnanci školy, vedením školy i veřejností se 
můžeme chlubit novou moderní kotelnou, stavebními úpravami 
v ní a zabezpečením, které na svou premiéru čeká, až se zima 
zeptá, co jsme ve škole udělali, aby našim žákům i učitelům 
bylo příjemně a měli požadovaný komfort. Děkuji mnohokrát 
všem svým zaměstnancům, především panu školníkovi Ladisla-
vu Šiplákovi a zástupci ředitelky p. Petru Suchánkovi za ochotu, 
čas a práci, kterou věnovali této stavební akci. Děkuji realizační 
firmě a velký dík patří vedení obce.

Sylva Ludvíková, ředitelka školy, ZŠ Háj ve Slezsku
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Zahradni slavnost
V  pátek, 5. 9. 2025 ve 14 hod. se otevřely brány Domova pro seniory Ludmila – ve Smolkově 

a začala tradiční Zahradní Slavnost.
Letos byl program velmi bohatý. Za seniory přijeli vystoupit mažoretky, zpěváci, seniorky z Bolatic, 

se svým tanečním vystoupením a také pár vážených hostů a hosté z okolních zařízení. Ve stáncích 
s občerstvením byly samé dobroty za doslova lidové ceny a pro děti, byl zde také skákací hrad.

Za podporu při zajišťování akce moc děkujeme Obci Háj ve Slezsku, Společnosti Kofola, a všem 
zaměstnancům, kteří přispěli svou rukou k dílu. 

Děkujeme a budeme se těšit příští rok. 

Jan Hanslik, ředitel organizace

 Domov pro seniory Ludmila, příspěvková organizace 
Poddubí 7, 747 92 Háj ve Slezsku – Smolkov, IČO 71196978 

Tel/fax 553 773 233, www.dsludmila.cz, e-mail : dsludmila@dsludmila.cz  
               ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 
 
V pátek, 5. 9. 2025 se ve 14hod. otevřely brány Domova pro seniory Ludmila - ve  Smolkově 
a začala tradiční Zahradní Slavnost.  
Letos byl program velmi bohatý. Za seniory přijeli vystoupit mažoretky, zpěváci, seniorky 
z Bolatic, se svým tanečním vystoupením a také pár vážených hostů a hosté z okolních zařízení. 
Ve stáncích s občerstvením byly samé dobroty za doslova lidové ceny a pro děti, byl zde také 
skákací hrad.  
Za podporu při zajišťování akce moc děkujeme Obci Háj ve Slezsku, Společnosti Kofola, a 
všem zaměstnancům, kteří přispěli svou rukou k dílu.  
 
Děkujeme a budeme se těšit příští rok.  
 
Jan Hanslik – ředitel organizace  
 
 

 
 

 
 

OKÉNKO CITÁTŮ
CITÁTY tentokrát o dětech…

„Nejvzácnější klenoty, které můžete mít kolem krku, jsou vaše děti.“ (neznámý autor)
			 

„Dospělí čekají celý týden na pátek, celý rok na léto a celý život na štěstí. 
 Děti nemají čas na hlouposti, jsou šťastné teď.“ (neznámý autor)

„Není třeba děti příliš vychovávat. Je třeba hezky žít.“ (Ivan Štúr)
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Hasičská soutěž veteránů ve Lhotě
V sobotu 6. září se na fotbalovém hřišti ve Lhotě konala soutěž veteránů, tedy mužů a žen nad 35 

let. Akce byla součástí Opavské ligy veteránů, kde představovala už 7. soutěžní kolo.
Na závodníky čekal netradiční a pestrý úkol – tzv. upravený útok CTIF. Soutěžící museli zvládnout 

natahování vedení, překonání příkopu, bariéry i lavičky. Tím to ale rozhodně nekončilo! Čekala je 
také zkouška technických dovedností – přiřazení prostředků, vázání uzlů – a nakonec ještě stříkání 
vodou ze džberových stříkaček na terče. Atmosféra byla plná napětí, ale zároveň přátelského he-
cování a radosti z každého povedeného pokusu.

Velkou radost máme z toho, že se soutěže zúčastnilo hned několik družstev z našeho okolí – kon-
krétně Lhota, Štěpánkovice, Sudice, Štítina, Kravaře, Kobeřice, Suché Lazce a Opava-Kylešovice. 
Díky nim byla soutěž pestrá, napínavá a s krásnou sportovní atmosférou.

A máme obrovskou radost, že můžeme oznámit krásný výsledek: naše ženy si vybojovaly 1. místo 
a porazily kamarádky ze Štěpánkovic! Celému družstvu patří velká gratulace, stejně jako všem ostat-
ním soutěžícím za jejich bojovnost a dobrou náladu.

Poděkování patří také všem organizátorům a dobrovolníkům, kteří se podíleli na přípravě soutěže, 
i divákům, kteří přišli povzbudit. Bylo to příjemné odpoledne, které opět ukázalo, že hasičský sport 
není jen o výkonech, ale hlavně o přátelství a společně stráveném čase.

Těšíme se na další setkání při hasičských akcích a věříme, že příště přijdete fandit v ještě větším 
počtu! 

Hasiči ze Lhoty
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27. ročník HAS-TURu
V červnu letošního roku se uskutečnil 27. ročník HAS-TURu, víkendový zájezd SDH Lhota a spřáte-

leného SDH Nové Město nad Metují. Letošním pořadatelem bylo SDH Nové Město nad Metují, cílem 
naší cesty byl penzion Sykovec v obci Tři Studně na Vysočině.

V pátek jsme se cestou zastavili v Boskovicích, prohlédli jsme si zříceninu hradu a věž městského 
úřadu, odkud byl krásný výhled na celé město. V odpoledních hodinách jsme se na penzionu Syko-
vec setkali s našimi přáteli z Nového Města. Po vřelém přivítání a večeři jsme se šli projít kolem rybníku 
Sykovec, který se nachází v krásné zalesněné přírodě.

V sobotu jsem se vypravili na pěší výlet kolem Medlovského rybníku, na Paseckou skálu, následo-
valo občerstvení v restauraci u Martina a cesta přes obce Rokytno a Vlachovice zpět na penzion. 
Krásných 15 km za slunečného počasí. Někteří neodolali a zaplavali si v místním rybníku. Večer jsme 
strávili u ohně opékáním špekáčků.

V neděli nás čekal 6 km pěší výlet do Vysočina Arény, areálu pro běžecké lyžování a biatlon 
v Novém Městě na Moravě. Autobusem jsme se přepravili zpět na penzion a po obědě následovalo 
předání pamětních listů a rozloučení s přáteli z Nového Města.

Víkend plný zážitků se nám vydařil a již nyní se těšíme na 28. ročník HAS-TURu, který se uskuteční 
v září příštího roku.

Andrea Drábková a Jan Bittner, SDH Lhota
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Letní akce SDH Smolkov
Dětský den a kácení máje

Na přelomu května a června se konal oblíbený Dětský den 
spojený s kácením máje. I přes nepříliš teplé počasí se děti vyřádily 
v hasičské pěně – smích a radost byly slyšet široko daleko. Velkým 
hitem se stala nová lanovka, kterou hasiči natáhli přes celý areál. 
Děti si užily adrenalinový zážitek, na který se jen tak nezapomíná.

Nechyběly ani soutěže a hry, které připravili členové SDH Smol-
kov, a samozřejmě názorná ukázka, při níž byli poučeni všichni při-
hlížející, jak správně hasit mj. hořící olej na pánvi.

 
Letní kino pod širým nebem

Letos poprvé se ve Smolkově promítaly filmy pod širým nebem 
– a hned dva! Diváci si užili snímky „Moře na dvoře“ a „Jak se nám 
to mohlo stát“, které vytvořily příjemnou atmosféru letního veče-
ra. Novinkou v občerstvení byly domácí hamburgery, které měly 
obrovský úspěch a získaly si srdce (a žaludky) mnoha návštěvníků.

 
Občerstvení – tradičně skvělé

Kvalita občerstvení byla jako vždy na vysoké úrovni. Ať už šlo  
o klasické párky, domácí koláče nebo novinku v podobě ham-
burgerů, každý si přišel na své. Hasičské léto ve Smolkově tak opět 
potvrdilo, že spojení tradice, zábavy a dobrého jídla je receptem 
na úspěch.

SDH Smolkov 
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Vaječina na Svatého Ducha  
– návrat krásné tradice v Jilešovicích

Letnice, nebo také Svatý duch, jsou svátkem, se kterým se pojí 
mnoho lidových tradic – a jedna z těch oblíbených se letos v Jilešo-
vicích znovu vrátila mezi nás. Místní hasiči se rozhodli obnovit tradiční 
smažení vaječiny, která má své kořeny zejména na Moravě. A nápad 
sklidil velký úspěch.

Vaječina se konala v sobotu 7. června v areálu mladých hasičů  
a byla určena především pro členy SDH Jilešovice, jejich mladé násle-
dovníky a rodiče. Připojili se ale i aktivní důchodci a kolemjdoucí, pro-
tože „dveře“ a kotlík zůstaly otevřené pro všechny, kdo měli chuť :-)

Nakonec se sešlo přibližně 50 dospělých a 20 dětí. A rozhodně bylo 
co ochutnávat – vaječina ze 150 domácích vajec, s pořádnou dáv-
kou špeku, cibule a pažitky. Vše se míchalo přímo v kotlíku nad ohněm, 
a při míchání se střídali jilešovští chlapci, kteří si vedli skvěle. Výsledek? 
Vaječina byla luxusní, prý nejlepší široko daleko.

Pro děti nechyběly špekáčky, které si opekli na ohni a užili si i připra-
vené sportovní aktivity. Za odměnu děti dostaly cukrovou vatu, kterou 
jim připravovala přímo jejich vedoucí. Odpoledne se tak neslo v du-
chu dobrého jídla, smíchu a přátelského setkání.

Akce se konala pod širým nebem a počasí přálo, což jen podtrhlo 
příjemnou atmosféru. „Smažení vaječiny je krásný způsob, jak se sejít 
s rodinou, sousedy a přáteli a užít si společné chvíle venku,“ shodli se 
účastníci.

Díky patří všem organizátorům i účastníkům – a už teď se těšíme na 
příští rok. Myslím si, že tradice se v Jilešovicích znovu narodila.

Zuzana Leśniczaková, SDH Jilešovice
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15. ročník lidového triatlonu  
„Železný císařák“ v Jilešovicích

V pátek 18. července 2025 se Jilešovice opět staly sportovním centrem Moravskoslezského kraje. 
Sbor dobrovolných hasičů Jilešovice uspořádal už 15. ročník lidového triatlonu „Železný císařák“, 
určeného především pro amatérské sportovce. Zájem byl obrovský – na startu se sešlo 45 závodníků 
z celého kraje.

Závod odstartoval plaveckým úsekem dlouhým 150 metrů na Hlučínském jezeře. Na bezpečnost 
plavců dohlížel přátelský sbor dobrovolných hasičů ze Lhoty, a to přímo z člunu vybaveného profe-
sionální záchranářskou technikou. Naštěstí nebylo nutné zasahovat – voda i závodníci byli v dobré 
kondici.

Poté závodníci naskočili na kola a čekalo je 6,5 km v sedle, následovaných 2,5 km běhu v okolí Jilešovic.
Absolutními vítězi se stali pan Vilém z  oddílu BWNARET Domastice v čase 24:28 a paní Laura  

z Karviné v čase 29:20. Nejmladším účastníkem byl Tomáš, ročník 2008, a nejstarším pan Petr z Ostra-
vy-Poruby, ročník 1957.

Soutěžilo se ve třech mužských a třech ženských věkových kategoriích od 15 až do 100 let! Nechy-
běly ani dětské závody – běh a duatlon, které sklidily velký úspěch a nadšení rodičů.

Vítězové jednotlivých kategorií si odnesli finanční odměny věnované Obecním úřadem v Háji ve 
Slezsku a všichni účastníci získali pamětní medaile. Po závodě bylo pro sportovce, doprovod i pořa-
datele připraveno bohaté občerstvení, které příjemně zakončilo sportovní den.

Děkujeme všem, kdo se na organizaci podíleli, a těšíme se na 16. ročník „Železného císařáka“!

Zuzana Leśniczaková a Jiří Brož, SDH Jilešovice
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Výlet do Prahy s SDH Jilešovice – mladí hasiči
V neděli 8. června jsme se spolu s dětmi – mladými hasiči a jejich rodiči a přáteli SDH Jilešovice 

vydali na jednodenní výlet vlakem do Prahy. Skvělou organizátorkou nám byla naše skvělá paní ve-
doucí Lenka Kozlovská, které za krásný výlet a perfektní organizaci moc děkujeme.

Našim cílem bylo krom tradiční procházky historickým centrem, zábavné Muzeum fantastických 
iluzí v centru města. Muzeum plné zábavy s možností udělat si zajímavé hravé fotografie. Moc se 
nám tam líbilo a odnesli jsme si prima fotografie a zážitky. 

Po návštěvě muzea byl čas na oběd a poté jsme se již individuálně rozešli ve skupinkách po měs-
tě. Všichni z nás se však prošli po Václavském náměstí a Staroměstském náměstí. Někteří došli až na 
Pražský hrad, někteří došli přes Karlův most na Kampu a k Lennonově zdi. Někteří se projeli metrem  
a pro některé děti to byla dokonce premiéra a prima zážitek.

Počasí nám přálo. Přišla jen krátká bouřka s vydatnou dešťovou přeháňkou. V podvečer jsme se 
vlakem vrátili zpět do Ostravy a dále do našich domovů.

Výlet jsme si všichni moc užili, máme na co vzpomínat a už se těšíme na další společný výlet. Jsme 
prima jilešovická parta.

Ivona Trojková, SDH Jilešovice
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30 let Běhu okolo Ostré hůrky  
– Memoriál prof. Zdenka Moravce

V roce 1996 se zrodil nápad pořádat naší Tělocvičnou jednotou Sokol Háj každoročně běžecký 
závod okolo Ostré hůrky jako memoriál prof. Zdenka Moravce. Tuto akci inicioval ing. Jiří Brož z Jile-
šovic, který byl učitelem na ostravském učilišti. Pan profesor Zdeněk Moravec zase učil na gymnaziu 
v Porubě. Oba se setkávali při různých sportovních akcích učilišť a středních škol v Ostravě. Běh byl 
z počátku určen pro studenty z gymnazia, kde pan profesor učil.Později se akce začala rozšiřovat  
i pro ostatní běžce od těch nejmenších přes dorostenecké kategorie až po starší věkové kategorie 
mužů a žen. Jedná se hlavně o rekreační běžce, ale na startu stálo i několik reprezentantů. Byli to 
běžci nejen z okolních obcí, ale na startu stáli i závodníci z Bruntálu, Zlatých Hor, Krnova, Karviné, 
Havířova, Kroměříže, Frenštátu, Bohumína, Hodonína, ale i z Prahy. Kromě našich občanů se běhu 
zúčastnili i běžci z Polska, Slovenska i Německa. Naše akce je totiž v registru rekreačních běhů.

Trať závodu pro ty nejvyspělejší muže měří 8 800 m, pro ženy a dorost 4 400 m a ti nejmenší běží  
600 m a to vše v krásném prostředí v okolí památníku Ostré hůrky. První ročníky byly v termínu 28. října 
při oslavách vzniku Československa. Později, z důvodů lepšího počasí, se závod koná vždy poslední 
pátek měsíce května.

Za 30 let tohoto běhu se zúčastnilo celkem 1295 mužů,151 žen. Dorostu a žáků bylo celkem 307 startujících.
Traťový rekord u mužů drží Aleš Miko z Vítkovic z roku 2014 časem 30 min. 30 s. U žen je to Petra 

Pasterová z Ostravy z roku 2016 časem 17 min. 49 s.
Tato akce je sponzorsky zajišťována subjekty z naší 

obce: Řeznictví Hlubek a syn, pivovar Pickard Radka 
Koudelky, pivovar Bernard a rovněž ceny pro vítěze 
zajišťuje obecní úřad.

Také naše Tělocvičná jednota Sokol přispívá finančně 
na občerstvení závodníků a naše ženy sokolky z Věrné 
gardy připravují závěrečné občerstvení.

Zde je nutno poděkovat místnímu skautskému oddílu, 
že nám na závěrečnou část akce poskytují svůj srub.

Věříme, že tato akce budu pokračovat i nadále. 

Josef Večerek, starosta TJ Sokol Háj ve Slezsku
Ing. Jiří Brož, organizátor běhu
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Malí sokolíci v akci
Koncem června se sportovní hřiště v Háji ve Slezsku zaplnilo dětmi a jejich rodiči. Téměř 25 nej-

mladších členů naší jednoty Sokol, dětí ve věku od 2 do 6 let, se zde zúčastnilo závěrečného cvičení 
před letními prázdninami.

Také letos si cvičitelé připravili netradiční program, který nabídl hravou formu pohybu a zábavné 
disciplíny. Děti se s chutí zapojily do různých stanovišť – běh v gumácích, hod do obruče, skok v pytli, 
do dálky nebo slalom s hokejkou. Nešlo o výkony, ale o radost z pohybu, odvahu zkusit něco nového 
a společně strávený čas.

Na závěr cvičení čekala na všechny děti malá odměna – medaile a sladká tečka. Děti, které 
jdou po prázdninách do školy, navíc dostaly pamětní list. Cvičitelé se pak rozloučili s dětmi i rodiči  
s přáním krásných a aktivních prázdnin. Jednota Sokol Háj ve Slezsku děkuje všem, kteří se zapojili  
a těší se na další společný cvičební rok.

Cvičitelky TJ Sokol Háj ve Slezsku 
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Den dětí v Háji ve Slezsku:  
Radost, zábava  
a společné zážitky

V pátek 30. května 2025 se školní hřiště v Háji ve 
Slezsku proměnilo v místo plné smíchu, her a přá-
telské atmosféry. Sdružení rodičů a přátel dětí při 
ZŠ Háj ve Slezsku – HAJETO, z. s. uspořádalo Den 
dětí, na který budou děti i dospělí ještě dlouho 
vzpomínat.

Ačkoli to v  průběhu dne vypadalo, že počasí  
nebude akci příliš přát, nakonec se umoudřilo  
a umožnilo naplno si užít pestrý program pod širým 
nebem.

Odpoledne patřilo tvořivým a pohybovým 
workshopům od skupiny Cirkus trochu jinak, které 
dětem nabídly spoustu prostoru pro zábavu, krea-
tivitu i spolupráci. Velký dík patří také žákům devá-
tého ročníku, kteří připravili stanoviště s rozmanitý-
mi úkoly.

Jedním z vrcholů odpoledne bylo vystoupení 
akrobatické skupiny The Gentlemen. Jejich poulič-
ní show zaujala malé i velké svým humorem, ener-
gií a neuvěřitelnými kousky. Bylo vidět, že tihle mla-
dí pánové se rozhodně nebojí ukázat, co v nich je.

Odpoledne pokračovalo tradičně ve sportov-
ním duchu – na hřišti se proti sobě postavili de-
váťáci a rodiče ve volejbalovém turnaji. Hrálo se  
s nadšením a úsměvem, a i když šlo také o vítězství, 
hlavní byla radost ze hry a společného času.

Den vyvrcholil očekávanou tombolou, na kte-
rou se děti těšily celý den. Ceny byly lákavé a ra-
dost výherců upřímná.

O chutné občerstvení se postaral pan Temr, kte-
rý připravil oblíbené řízky, hranolky a hotdogy. Slad-
ké dobroty – muffiny a koláče – zajistily HOME Dorty, 
a k tomu nechyběly ani pochoutky jako popcorn  
a oblíbená zmrzlina od Tak trochu jiná točená.

Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu  
a umožnili konání této akce – především deváťá-
kům a panu školníkovi – za přípravu i hladký prů-
běh celého dne. Bez Vás by to nešlo.

Máte chuť pomáhat a tvořit společně s námi? 
Pokud se chcete podílet na podobných akcích 
nebo se více zapojit do života školy, přidejte se 
k  HAJETO. Kontaktujte některého stávajícího čle-
na nebo nám napište přes facebookové stránky 
Hajeto - srpd. Velmi oceníme nápady a energii no-
vých členů.

Sledujte nás na našem facebookovém profilu 
Hajeto - srpd, aby Vám neutekly další pozvánky na 
akce nebo informace o tom, co společně pro děti 
děláme.

Kolektiv SRPD Hajeto
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5. ročník Gulášfestu se Skotskými 
hrami ve Smolkově se letos vydařil

6. 5. 2025 připravovalo 6 soutěžních týmů kotlíkový guláš a sou-
peřilo, přízeň návštěvníků a nově také o nový putovní pohár! Vaše 
hlasy rozhodly a výhra pak putovala týmu Zlatíčka v krojích, které 
těsně o 1 hlas porazily Ohio team a na třetím místě se umístil tým 
Artemis ex silesia. 

Sportovního odpoledne ve stylu skotských Highland Games se 
zúčastnilo přes 40 odvážných dětí a dospělých, kteří si vyzkoušeli 
tradiční disciplíny jako například:

Hod kládou, lukostřelba, šipky, hod kastrolem (ženy) a hod koulí 
(muži), hod gumákem, skok do kříže…

Čtyři týmy místních siláků přijaly výzvu „Skotů” ze skupiny The 
Kilts a utkaly se o Malt Whisky v disciplíně TUG A WAR – PŘETAHO-
VÁNÍ. Cenu si s přehledem odnesl PEČE TÝM.

Děkujeme všem, kdo se podíleli na zajištění a podpoře této 
akce, členům Sokola Smolkov a dobrovolníkům, soutěžním 
týmům, Obci Háj ve Slezsku, Řeznictví Tichý, děvčatům z Hospody 
SmallKoff a také všem návštěvníkům, kteří pomohli vytvořit skvělou 
atmosféru a jejich hojná účast nás mile překvalipa. Těšíme se na 
další ročníky!

V rámci akce Gulášfestu proběhlo i oficiální otevření nové dět-
ské průlezky a nového workoutového hřiště. Hřiště vystavěla Obec 
Háj ve Slezsku za přispění Sokola Smolkov a velice doufáme, že 
bude hojně využíváno nejen dětmi, ale i dospělými, kteří si na wor-
koutovém hřišti mohou utužit svaly! 

Bratři a sestry z TJ Sokol Smolkov 
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Sokol Smolkov
Turnaj ve vodním fotbálku

Dne 28. 6. 2025 se za smolkovskou sokolovnou odehrál netradiční turnaj ve vodním fotbálku.  
Na start nastoupila čtyři mužská družstva, která se v horkém letním počasí pustila do boje v zápasech 
3 na 3. A že bylo teplo! Svlažení v nafukovacím hřišti přišlo opravdu vhod.

Helmy pevně připevnit, rozlišováky obléct, boty a ponožky dolů – a jde se na věc! Za sokolovnou 
se ozýval smích i povzbuzování, zkrátka atmosféra jak na mistrovství světa – jen s trochu větším množ-
stvím vody.

Bohužel, turnaj nakonec nebyl dohrán – při jedné z bitev o balón došlo ke kolizi, která vyústila 
v protrhnutí nafukovací arény. Hřiště tak odplulo do věčných lovišť a hráči museli odložit kopačky 
(tedy spíš bosé nohy). Ale i tak závěr patřil skvělé náladě – grilovalo se, povídalo a smích neustával.

Zúčastněným děkujeme za odvahu, humor a sportovního ducha. A kdo ví – třeba příště dojde  
i na „odvetu“, tentokrát snad bez díry v hřišti. 

Po naskenování QR kódu si můžete přehrát minutové video z turnaje.

Petra Žídková, TJ Sokol Smolkov

Gymnasticky oddíl 
Sokolský odznak zdatnosti u nás poprvé

V letošním roce jsme se v měsících květnu a červnu zapojili do plnění Sokolského odznaku zdat-
nosti (SOZ), celostátního projektu České obce sokolské, který si klade za cíl motivovat děti i dospělé 
k pohybu a zdravému životnímu stylu. Účastníci si v rámci osmi povinných disciplín ověřují svou po-
hybovou všestrannost a fyzickou kondici. Nejde jen o sportovní výkon, ale také o radost z pohybu  
a možnost vyzkoušet si rozmanité dovednosti.

Naše děti během tréninků postupně absolvovaly například bumerangový běh, dribling, chůzi po 
slepu, skoky přes švihadlo a další disciplíny, které prověřily jejich rychlost, obratnost i koordinaci. Oce-
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něno bylo 17 dětí, z nichž 14 úspěšně splnilo všechny podmínky pro získání odznaku, 3 děti obdržely 
památeční list jako ocenění za snahu a účast.

Slavnostní vyhlášení proběhlo na závěrečné gymnastické akademii 23. a 26. června, kde si děti 
převzaly certifikáty, pamětní listy a odměny. Atmosféra byla slavnostní a pro mnohé to byl velký oka-
mžik radosti a hrdosti.

Nadšení dětí z této aktivity nás inspirovalo k založení nového oddílu všestrannosti, který povede 
Kateřina Váňová a Amálie Stuchlíková. Oddíl bude probíhat pravidelně jednou týdně ve středy  
a nabídne dětem možnost vyzkoušet si širokou škálu pohybových her, cvičení a sportů.

Pokud byste se chtěli podívat, co všechno u nás děti dokážou, přijďte v rámci týdne #BeActive 
nahlédnout nejen do gymnastického kroužku, ale i do nového oddílu všestrannosti. viz. plakát #Be-
Active. Už teď se těšíme na všechny nové i stávající členy! 

Gymnastika na Moravě
Na konci prázdnin, v termínu 21.–24. 8. 2025, jsme s dětmi vyrazili na prodloužený víkend na Lučinu, 

nedaleko Strážnice, do areálu RS Hutník – ideálního místa pro dětské tábory.
Po ubytování se děti dozvěděly, že letošní pobyt nebude jen tak obyčejný. Všechny úkoly a výzvy 

byly „zpeněženy“ a za splnění se rozdávaly mince. Ale pozor – mince se daly i ztrácet a část z nich 
končila ve „zlatém prasátku“, které bylo pečlivě ukryto. A aby to bylo ještě zajímavější, mince mohly 
děti využít i v závěrečné aukci drobných dárečků. Takže motivace byla obrovská.

Déšť prvního dne nás nezaskočil, protože jsme si přivezli i Air track. Díky tomu mohl začít trénink 
bez ohledu na počasí. Večer se pak proměnil v improvizovanou módní přehlídku s názvem „Obleč 
se do barvy“. Děti využily vše, co kufry nabídly, a porota měla co dělat, aby se ubránila smíchu  
a vůbec zvládla rozdat body i mince. Večer jsme završili deskovými a karetními hrami, které stmelily 
celou partu.

Druhý den odstartoval během kolem přehrady Lučina, na kterou navázalo koupání a jízda na 
paddleboardech. Vyrazili jsme také na rozhlednu Tvarožná Lhota. Cesta byla zpestřena hrami a hle-
dáním fáborků. Ti nejodvážnější vystoupali až na vrchol rozhledny, ze který byl vidět krásný výhled. 
Večer nás čekala další velká show – přehlídka šílených účesů. Publikum se smíchem bouřilo a potlesk 
šel slyšet přes celý areál. Den vyvrcholil táborákem s nacvičenými scénkami a stezkou odvahy. 

Třetí den měl sportovní nádech. Po ranním běhu, rozcvičce a tréninku přišla na řadu olympiáda 
Hutnikajda. Na děti čekaly netradiční stanoviště – trakaře, navádění poslepu kolem průlezek, fotba-
lová přípravka, překážková dráha, „slon“ na skateboardu, vědomostní Riskuj i legendární disciplína 
„poraž dvojče“. Večer proběhla dlouho očekávaná aukce, při níž děti směnily své těžce vydělané 
mince za drobné poklady.

Čtvrtý den už znamenal jen sbalit věci a vyrazit na cestu domů. I když unavení, vraceli jsme se plní 
zážitků, smíchu a historek.

Velké poděkování patří sestrám Urbaníkovým, Kačce Váňové, Petru Bittnerovi, Vladimíru Mikša-
níkovi a dvojčatům Štrajtovým za perfektně připravený program. Jejich obětavost, nápaditost  
a pečlivá práce byly klíčem k tomu, že si děti odnesly nezapomenutelné zážitky.

Petra a Tereza Žídkové, TJ Sokol Smolkov
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Hledáme nové kolegy do týmu MSA v Dolním Benešově.

HLEDÁME
. LAKÝRNÍKY. OBRÁBĚČE KOVŮ. MONTÉRY
NABÍZÍME
. Stabilní zaměstnání ve firmě s dlouholetou tradicí
. Stravenky, bonusy, přátelský kolektiv
. 5 týdnů dovolené
. Vynikající dostupnost

+420 733 678 252 www.MSA.cz
Kontaktujte Ing. Zuzanu Stromskou

I N Z E R C E

Kouzlo starých časů Jilešovic
Milí občané a přátelé Jilešovic,
SDH Jilešovice si Vás dovoluje srdečně pozvat na jedinečnou 

výstavu starých fotografií a vzpomínek s názvem „Kouzlo starých 
časů Jilešovic“, která se uskuteční v prostorách naší hasičárny.

Termíny konání:
• pátek 17. října 2025 od 15:00 do 19:00 hodin
• sobota 18. října 2025 od 14:00 do 18:00 hodin

Na výstavě budete mít možnost nahlédnout do minulosti naší 
části obce, připomenout si známá místa, osobnosti i každoden-
ní život, jaký býval před lety. Fotografie a další zajímavosti nám 
znovu otevřou dveře k příběhům, které tvoří společnou paměť 
Jilešovic.

K příjemné atmosféře nebude chybět občerstvení – voňavá 
káva a něco sladkého k zakousnutí. Přijďte se setkat s místními 
obyvateli, přáteli a rodáky, zavzpomínat i podělit se o své vlastní 
příběhy a zážitky.

Těšíme se na Vás a věříme, že společně strávíme krásné chvíle 
plné vzpomínek i přátelských rozhovorů.

Jste všichni srdečně zváni do Jilešovic!

Zuzana Leśniczaková, SDH Jilešovice
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Lhotští senioři v 1. pololetí 2025
První úterý v lednu jsme se sešli, abychom připravili plán práce na rok 2025. Setkání pak probíhala pra-

videlně, každých čtrnáct dní.
V únoru nás po jihozápadní Indii provedli naši známí cestovatelé p. Libor Vávra, p. Marek Vávra a p. Petr 

Sedláček. Využili novou techniku v hasičské zbrojnici a promítání na velkou plochu stěny a poutavý výklad 
nás nadchl jako vždy. Ve stejném měsíci jsme se pobavili na maškarním plese. Kapela Ohrozimka přispěla 
k radostné atmosféře, nechyběla ani bohatá tombola.

V březnu na valné hromadě jsme přivítali starostu obce pana Karla Palovského. Pochlubili jsme se naší 
bohatou činností a přípravou sportovních her seniorů pěti okolních obcí, konaných tentokrát u nás. Pan 
starosta nás zase seznámil s akcemi týkajícími se hlavně Lhoty a pozval všechny přítomné i s rodinami na 
červnové Dny obce.

Vlakem se někteří z nás vydali do Úvalna, kde jsme v místním zahradnictví zhlédli úžasnou výstavu or-
chidejí a pestrobarevných živých motýlů.

Nechyběla ani každoroční účast na divadelních představeních ve Štítině a v DD Ludmila na sportovních 
hrách, které se těší veliké oblibě.

Naše setkávání v jarních měsících byla zaměřena na přípravu již zmíněných sportovních her. Vymýšleli 
jsme zajímavé, ale nenáročné soutěže, oslovovali sponzory, zajišťovali propagaci a pozvánky, domlouvali 
pohoštění, připravovali odměny, a to vše jsme se snažili přivést k dokonalosti. Díky našim hasičům, se nám 
podařilo připravit a zpětně uklidit areál za hasičskou zbrojnici ke spokojenosti všech – stoly, lavice, stany, 
bufet, místa pro soutěže i zázemí v budově. Však také všichni zúčastnění nešetřili pochvalou nad krásně 
zrekonstruovanou hasičskou zbrojnici a udržovanému okolí.

Sportovní hry seniorů pěti obcí – Mokrých Lazec, Štítiny, Nových Sedlic, Suchých Lazec a Lhoty proběhly 
odpoledne, ve středu 11. června 2025. Starosta našeho klubu, pan Jan Malohlava, se ujal role moderátora 
a provázel slovem celé odpoledne. Přivítal soutěžící, starosty obcí i jejich zástupce, sponzory – bez jejichž 
přispění by hry v takovém rozsahu nebyly možné a všechny další účastníky této sportovně-společenské 
akce. Potěšilo nás vystoupení starostů obcí, kteří nám popřáli hlavně hodně sil a dobré zdraví, abychom se 
takto mohli setkávat i v dalších létech. K radostné atmosféře přispěla družstva Nových Sedlic a Štítiny. Holky 
zahájily sportovní hry nápaditým cvičením s hudbou. A pak už to vypuklo. Soutěžili jsme v pěti disciplínách. 
Zvítězilo družstvo ze Suchých Lazec a soutěžící si odnesly zlaté medaile. Byly předány i stříbrné, bronzové, 
bramborové, smajlíkové a k tomu pěkné dárečky. Při organizaci a průběhu soutěží nám pomáhaly děti 
a jejich průvodce ze ZŠ Labyrint ve Lhotě i mladé hasičky. O hudební doprovod se postarali sourozenci 
Chrápkovi. Fotodokumentaci zajistil Vojtěch Malohlava z Mokrých Lazec.

Bylo to krásné odpoledne, bohaté na přátelskou atmosféru. Poděkování patří i všem členům Klubu 
Dobré Pohody Seniorů ve Lhotě za pomoc při organizaci této náročné akce. Nejvíce si však ceníme práce 
starosty, pana Jana Malohlavy, pana Milana Capka a pana Ing. Vojty Kalužíka.

Sponzoři sportovního odpoledne: Obecní úřad Háj ve Slezsku, Tiskárna KERLIN, AGRONET Smolkov, 
BOOKMEDIA Ostrava, 
VIBROBETON Háj ve 
Slezsku, Statek ZIKA Štíti-
na, Statek U MALOHLA-
VŮ Mokré Lazce, 1. Hra-
decká Zemědělská a.s., 
člen koncernu Agrofert 
a OPALL – AGRI. Ještě 
jednou DĚKUJEME.

Začíná podzim  
a naše další aktivity, ale 
o těch, zase příště. Jen 
si Vás už nyní dovoluje-
me pozvat na tradiční 
Silvestrovské setkání  
u altánku pod lesem  
ve Lhotě.

Výbor KDPS Lhota
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Cena Vladislava Vančury  
dvěma osobnostem

Na návrh Spolku Vladislava Vančury udělila Rada obce 
Háj ve Slezsku v oblasti kultury pro rok 2025 Cenu Vladislava 
Vančury dvěma osobnostem. Cenou byla poctěna Věra Phi-
lippová za významný přínos v šíření kulturních hodnot a Milan 
Blahynka za výraznou literárně vědnou hodnotu celoživotní-
ho díla. Přinášíme stručné medailony oceněných laureátů.

MEDAILON LAUREÁTKY
PaedDr. Věra Philippová (nar. 1950) působila dlouhou dobu jako pedagožka na Ostravské univerzi-

tě a Janáčkově konzervatoři v Ostravě. Spolupracovala s ostravskými kulturními deníky, časopisy a roz-
hlasem. Píše písňové texty a libreta. Vzdělání má 
pedagogické. V současné době bydlí v Ostravě  
a do Háje ve Slezsku se stále ráda vrací.

V Háji ve Slezsku si získala kulturní publikum svými  
malými nevšedními vyprávěními v místní knihovně.  
Jsou o  literárních a hudebních osobnostech  
a o kulturním dění, jak to málokdo zná. Začalo to 
před 12 lety a cyklus pokračuje doposud. Za tu 
dobu to je hodně přes 50 literárně kulturních od-
poledních setkání. Uskutečnila se vypravování  
o Boženě Němcové, Karlu Hynku Máchovi, Bedři-
chu Smetanovi, Janu Nerudovi, Antonínu Dvořá-
kovi, Leoši Janáčkovi, Petru Bezručovi aj. Nebyli 
pominuti ani háječtí rodáci – Antonín Vašek, Vla-
dislav Vančura. Vyprávění je přístupné pro poslu-
chače různých profesí, stupně vzdělání a věku. 

MEDAILON LAUREÁTA
PhDr. Milan Blahynka, CSc. (nar. 1933) je stále 

duševně čilý literární teoretik, kritik, editor, esejis-
ta, spisovatel. Miluje Nezvala, Vančuru a Kunderu. 
Také Jiřího Kuběnu a Alberta Marenčína. S potěše-
ním se věnoval Marii Pujmanové, Josefu Kainarovi 
a básníkům „pětatřicátníkům“ ze 70. let minulého 
století. Ostatním průběžně a stále. Jeho vzdělání 
je literárně filozofické, ve filologii, nejen české, je 
doma. V  letech 1963–1989 působil v Ústavu čes-
ké a světové literatury ČSAV. Kromě toho působil 
také jako editor a vysokoškolský učitel. Stále pra-
videlně přispívá do kulturních periodik. Je věrný 
svým celoživotním levicově laděným názorům. By-
dlí v Horce nad Moravou v okrese Olomouc.

V Národní knihovně ČR je evidováno více než 
230 jeho literárně vědných a literárních prací, kte-
ré stále mají co říci literárním badatelům a dalším 
zájemcům o studium české literatury. Podařilo se 
mu zachytit odkazy mnohých pokrokových osob-
ností naší kultury a zpřístupnit jejich dílo, v tom  
i život a tvorbu Vladislava Vančury, širšímu okruhu 
čtenářů.

Ladislav Ludvík, Spolek VV

Cena Vladislava 
Vančury má podo-

bu umělecké me-
daile. Je posledním 

uměleckým dílem 
akademického so-

chaře Karla Vašuta. 
Obcí Háj ve Slezsku 

je udělována  
od roku 2005.

Laureátka Ceny VV paní Věra Philippová

Předávání ocenění Věře Philippové starostou obce

Starosta obce Krel Palovský předává ocenění  
Milanu Blahynkovi (vpravo)
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Poděkování Háji ve Slezsku
Vážení rozmanití účastníci letošního vančurovského Rozmarného léta, dovolte, abych Vás 

nazval svědky svého čtvera poděkování. 
Děkuju především Vladislavu Vančurovi. Měl jsem to štěstí, že už v pubertě mě strhl a dodnes 

unáší jeho Amazonský proud. Ne žádný lyricky bublající potůček, ale velkolepý živel. Nic malého 
ani prostředního, s čím se tak rád spokojuje náš národ, když si nepřipomene Vančuru. V obdi-
vu k jeho dílu jsem o něm napsal dvě knihy, mnoho článků a glos, to vše, za co jsem si vysloužil 
dnešní cenu Vladislava Vančury. Pořád si myslím, že jsem neudělal dost. Naštěstí nejsem sám, 
vycházejí nové cenné práce o Vančurovi, a to i ve světě. 

Děkuju Vám, kdo jste přišli vzdát hold Vančurovu odkazu. Neboť jste živoucí doklad, že a jak 
tvůrce nadále žije právě ve svých čtenářích, v živé a činné paměti svého národa.

Děkuju městu, kde Vančura v  čase svého zrození vdechl jakoby natrvalo zdravý slezský 
vzduch, a ač mu bylo souzeno vyrůstat brzy jinde, město si ho váží, hlásí se k němu a připomíná 
ho celé naší zemi víc, soustavněji a vynalézavěji než místa a města, kde dlouho žil a pracoval.

Děkuju konečně všem, kdo toto město reprezentují a díky velké podpoře každoročního Roz-
marného léta působí jako příklad kulturní práce v obci. Mé poděkování náleží panu starostovi 
Karlu Palovskému a radě obce a obzvlášť Vančurovcům, jmenovitě panu docentu Ladislavu 
Ludvíkovi, který je spiritus agens příkladného kulturního dění v Háji ve Slezsku, a jeho milým stejně 
múzickým spolupracovníkům.

Po vydání své velké monografie o Vančurovi mě vyznamenala paní Ludmila Vančurová svou 
medailí Vladislava Vančury. Medailí a cenou z Háje ve Slezsku se můj vančurovský kruh uzavírá.

Milan Blahynka 

Skauti a myslivci společně
Červenec nám přinesl krásnou příležitost navštívit skautský tábor a podělit se s dětmi o naše my-

slivecké zkušenosti. Společně s kolegou a zároveň mým tatínkem Martinem Černým jsme si pro děti 
připravili besídku o lese a zvěři, která v něm žije. Povídali jsme si nejen o tom, jak poznat jednotlivé 
druhy zvířat, ale také o tom, jak se správně chovat v přírodě. Součástí besídky byly také myslivecké 
trofeje, které jsme přivezli na názorné ukázky, aby si děti mohly vše lépe představit. Zvláštní pozor-
nost jsme věnovali i situacím, kdy mohou děti narazit na mláďata – a proč je důležité na ně nesahat  
a nechat je tam, kde jsou, protože jejich matka bývá většinou nablízku.

Celé setkání proběhlo ve velmi přátelské atmosféře, nechyběly dotazy ani nadšení mladých 
skautů, kteří si odnesli nové vědomosti i zážitky.

Naše spolupráce se skauty ale nekončila jen u tábora. Velmi si vážíme i toho, že nám letos podali 
pomocnou ruku při přípravě a organizaci tradičních zvěřinových hodů. Jejich ochota a nasazení 
byly neocenitelné a dokazují, že dobré vztahy a spolupráce mezi myslivci a mladou generací jsou 
důležitým základem pro budoucnost.

Veronika Černá, jednatelka MS Háj-Jilešovice z.s.
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Slezská beseda v Ratiboři  
s Hájeckým šramlem

Předposlední srpnovou neděli proběhla na 
zámku v  polské Ratiboři akce pod názvem 
Slezská beseda. Pořádal ji spolek Stowarzys-
zenie Kultury Ziemi Raciborskej – Źródło, který 
vede paní Aldona Gawron-Krupa. S ní se mů-
žeme každoročně setkat na slavnosti Rozmar-
ného léta v Háji ve Slezsku. 

Slezská beseda představovala pestrý 
tříhodinový program tance, zpěvu a poví-
dání. Vše se odehrávalo v krásném historic-
kém prostředí nádvoří ratibořského zámku, 
jak na pódiu, tak u besedního stolu. V programu ve 
12 blocích vystoupilo šest souborů. Byly z hostitelské-
ho spolku Źródło a dalších míst Slezska. Spolek Źródło 
se kromě moderních tanců mažoretek zabývá také 
udržováním slezských tradic písní a tanců zejména 
prostřednictvím souboru Raciborzanie. Na Slezské 
besedě představili několik slezských tanců a ukáz-
ky ze slezské svatby, kterou spolek nastudoval jako 
dvouhodinové vystoupení už v loňském roce. 

Dále se vystoupení zúčastnily soubory jako např. „Ko-
koszyczanki“ či „Rzuchowianki“. Ve dvou blocích vystou-
pil rovněž Hájecký šraml s lidovými písněmi z Čech, Mo-
ravy a Slovenska. Ale nejen to. Dvě písně z  repertoáru 
šramlu si mohlo zazpívat na zaplněném nádvoří i přítom-
né divácké obecenstvo. K  tomu dostalo notový pod-
klad. Při poslechu slezských polských písní si mnozí účast-
níci z Háje opět uvědomili blízkost obou národů, neboť 
některé melodie byly velmi podobné našim. 

Mezi vystoupeními byla nedělní akce doprovázena 
besedami, které vedla paní Aldona. Probíraly se zde lido-
vé zvyky ve Slezsku. Účastníci z naší obce se také zapojili 
do besedy o tradicích v českém Slezsku. I když někdy jazy-
ková bariéra existuje, naše zástupkyně poutavě povídaly 
třeba o tom, jaká byla v dětství jejich nejoblíbenější jídla, 
jak se vaří naše knedlíky nebo jaká je sváteční tabule.

Celé odpoledne za příznivého slunečného počasí pří-
jemně uběhlo a háječtí si užili hezký pobyt, při kterém na-
vázali i nové vztahy s polskými soubory. Snad se podaří, 
aby některý z nich zavítal na příštího Rozmarné léto.

Petr Tománek

Hájecký šraml spolu se souborem Kokoszyczanki

Hájecké občanky při besedě s paní Aldonou  
(v ruce s mikrofonem)

Z vystoupení souboru Raciborzanie

Smíšený pěvecký sbor
Jako každý rok, tak i letos vás zveme na Hájecký podzim.
Zpívat budeme v neděli 16. listopadu 2025 v 15:00 hod. v sále Hotelu Pod hůrkou.
Těšíme se na všechny své příznivce i širokou veřejnost.

SPS Háj ve Slezsku
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Spolek Na Okraji  
chystá podzimní akce  
pro každého

Spolek Na Okraji ani letos nezahálí a přináší do 
Smolkova a okolí bohatý kulturní program, který 
baví všechny generace. První polovina roku 2025 
byla opravdu nabitá – uskutečnily se oblíbené 
cestovatelské besedy, které přenesly návštěvníky 
do nejrůznějších koutů světa, a velký ohlas zazna-
menala také debata s renomovaným novinářem 
a dokumentaristou Tomášem Etzlerem. Nechyběl 
tradiční Festival Pro Tibet, který každoročně přináší 
nejen hlubší zamyšlení, ale i možnost podpořit dob-
rou věc.

Děti i dospělí si přišli na své při divadelních před-
staveních – ať už šlo o pohádky nebo večerní kusy. 
K nezapomenutelným zážitkům patřil i koncert 
amerického kytarového mága Neila Zazy, který 
doslova rozzářil pódium na Gruntě. A samozřejmě 
nesmíme zapomenout na oblíbené Skřehotání – 
večer plný hudby, nadsázky a dobré nálady. Letní 
kino letos odstartovalo v květnu s fotbalovou ko-
medií Lavi II a v září nabídlo úplně novou českou 
filmovou lahůdku Pod parou.

A co nás čeká na podzim? Rozhodně se máte 
na co těšit.

Skřehotání se vrací – 18. října půjde opět o ve-
čer, který vás rozesměje, překvapí a potěší.

Kecy & Politika naživo – 29. října dorazí na Grunt 
opět populární podcast s povolebním speciálem. 
Těšit se můžete na ostré diskuze, aktuální komentá-
ře a pořádnou dávku nadhledu. Pro všechny, kdo 
sledují dění nejen na politické scéně.

Pohádka pro děti – 31. října od 17:00 zahraje  
Divadlo Milana Šťastného kouzelnou pohádku  
O sedmi ztracených tečkách. Veselý a poučný pří-
běh potěší malé diváky i jejich rodiče.

Vánoční pohádka – v prosinci se Divadlo Milana 
Šťastného vrátí s dalším představením, tentokrát  
s vánoční tematikou. Termín bude brzy oznámen.

Mikuláš na Gruntě – 5. prosince od 16:00 navštíví 
Slezský Grunt Mikuláš s andělem i čertem. Děti se 
mohou těšit na nadílku, rodiče na příjemnou atmo-
sféru.

Sledujte aktuální program a novinky na našem 
webu www.slezskygrunt.cz a na Facebooku Hos-
poda Slezský Grunt Smolkov. Najdete tam všech-
ny informace k chystaným akcím, termínům i vstu-
penkám.

Těšíme se na vás na Gruntě – přijďte za kulturou, 
zábavou i setkáním se sousedy!

JennyK
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Smíšený pěvecký sbor Háje ve Slezsku  
zpíval na Noci kostelů 2025

Každoročně se po celé naší republice koná NOC KOSTELŮ. Tato akce nabízí možnost v noční at-
mosféře navštívit nejen kostely a modlitebny, ale také prostory klášterů, rajské dvory, krypty, věže, 
kůry a další běžně nepřístupná místa. Má umožnit široké veřejnosti nezávazné přiblížení se ke křes-
ťanství. Zdarma se v kostelích konají koncerty, komentované prohlídky, workshopy či divadelní před-
stavení. Návštěvníci mají možnost nahlédnout do kostelních sakristií, na fary, klášterní zahrady, zkusit 
si zahrát třeba na varhany, vystoupat na věže, či sestoupit do starobylých krypt. Mohou, ale rovněž 
prožít liturgii nebo toliko vnímat to, co bylo inspirací pro stavitele křesťanských chrámů. V letošním 
roce se po celé České republice zapojilo rekordních 1 868 kostelů a modliteben. V naší obci Háji ve 
Slezsku se však Noc kostelů ještě nikdy nekonala a nebyla ani v letošním roce. Proč, asi? 

Do této akce se však, mimo jiné, zapojila farnost u našich sousedů ve Velké Polomi. Musíme při-
znat, že nás ve Smíšeném pěveckém sboru Háje ve Slezsku velmi překvapilo, když naši sbormistryni 
Adélu Malecovou oslovil velkopolomský pán farář P. Mgr. Zdenko Vavro, abychom s našim sborem 
vystoupili v  jejich kostele sv. Václava. V domnění, že je to čistě církevní akce věřících, velmi jsme 
naše vystoupení zvažovali. Mysleli jsme si totiž, že bychom museli nastudovat zcela nový repertoár 
duchovních písní, což však není naše doména. Velmi nás proto překvapilo, když nám bylo sděleno, 
že bychom mohli zpívat písničky skupiny Čechomor, které jsme předvedli už hájeckým posluchačům 
na Hájeckém podzimu v loňském roce. Nakonec jsme tedy vystoupení našeho sboru ve Velké Polo-

mi potvrdili a ihned v únoru jsme 
začali znovu zkoušet, a to ne-
jenom Čechomor, ale zároveň  
i nový repertoár na letošní Há-
jecký podzim. 

Termín našeho vystoupení 
ve Velké Polomi byl 23. kvě-
ten. Nezdá se to, ale dalo dost 
práce a hodně hodin zkoušení, 
abychom opět dobře zvládli 
trochu již zapomenuté písničky  
a zároveň se učili nové. Nicmé-
ně, došli jsme zdárně až ke zkouš-
ce přímo v kostele, pár dnů před 
vystoupením, abychom si mohli 
osahat jeho atmosféru, akustiku, 
abychom věděli, kam se posta-
vit. Ještě to nebylo ono, ale sna-
žili jsme se dál. V den vystoupení 
jsme pak dojeli na faru o pár ho-
din dřív. Pán farář nám tam vy-
členil velkou místnost, kde jsme 
se před samotným vystoupením 
v  kostele mohli ještě rozezpívat 
a dopilovat to, co nám ještě 
nešlo. Jaké však bylo naše pře-
kvapení, když jsme viděli, kolik 
různého občerstvení, zákusků, 
buchet, chlebíčků připravili míst-
ní farníci nejen pro náš sbor, ale 
i pro všechny příchozí. My jsme 
se však nemohli příliš věnovat 
jídlu a pití, ale před vystoupením 
hlavně zkoušet. 

Čas našeho vystoupení byl 
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v programu stanoven na 20.30 ho-
din. Přesunujeme se tedy do kostela, 
zaujmeme místa a začínáme. Zpo-
čátku kostel nebyl plný, ale zakrát-
ko se zcela zaplnil a posluchači do-
konce i stáli. Ne, že bychom zpívali 
zcela bez chybně, ale šlo nám to. 
Bylo to zejména díky naší dirigentce 
Adélce Malecové, která nás zpě-
váky svým zaujetím zcela uchvátila  
a strhla k dobrému výkonu. 

Není to samochvála, která, jak se 
říká, smrdí. Vycházím z  reakci pub-
lika, jak při samotném vystoupení, 
tak z ohlasů po něm. Nakonec jsme 
museli ještě jednu písničku přidat  
a potlesk byl dokonce skandovaný. 
Nadšený byl rovněž pán farář Mgr. Vavro, který nám moc děkoval, a dokonce neváhal naši dirigent-
ku hned v kostele obejmout. Nejen tam při našem vystoupení, ale v rámci celé akce byla úžasná 
atmosféra. Mohli jsme se dovědět mnohé i z historie kostela. A po vystoupení se stůl na faře znovu 
prohýbal pod mnoha pamlsky, kterých jsme si mohli dát, co hrdlo ráčilo. Ochutnat bylo možné 
dokonce mešní víno, což se ne vždy a každému poštěstí. Myslím, že Smíšený pěvecký sbor z Háje 
ve Slezsku ostudu ve Velké Polomi neudělal. Naopak, všem se naše vystoupení líbilo, bezprostřední 
ohlasy skvělé. 

Je jen škoda, že jsme se zakrátko poté dověděli, že P. Mgr. Zdeno Vavro ve Velké Polomi končí, je-
likož byl přeložen do Neplachovic. Byla to těžká rána pro místní farníky, mezi nimiž byl velmi, velmi ob-
líben. Přejme jim tedy, ať nový duchovní správce je stejně vstřícný k lidem. Vždyť i nedávno zesnulý 
papež František říkal, že církev by měla být k lidem více vstřícná a být nejen káravá, ale i pomocná.

Na základě reakcí návštěvníků i médií se otevřené prostory kostelů, i připravené doprovodné pro-
gramy, těšily velkému zájmu nejširší veřejnosti. Letošní Noc kostelů provázelo příznivé počasí, pokojná 
atmosféra, spokojenost návštěvníků i radost tisíců dobrovolných pořadatelů. Noc kostelů se v příštím 
roce bude konat v pátek 29. května 2026. Uvidíme, zda se náš sbor opět zapojí, avšak obáváme se, 
že to opět nebude u nás v Háji ve Slezsku. 

Jeden ze zpěváků sboru 
Zdeněk Mustar 
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Krása festivalového 
Rozmarného léta

Háj ve Slezsku, 23. červen 1891: v míst-
ním cukrovaru přichází na svět Vladislav 
Vančura. Rok 1926: vychází humoristic-
ká novela Rozmarné léto spisovatele, 
dramatika, režiséra, antifašisty, vlasten-
ce Vladislava Vančury. Praha, střelnice 
Kobylisy, 1. červen 1942, 18.45 hodin: 
Vladislav Vančura popraven nacistický-
mi okupanty. Háj ve Slezsku, neděle 22. 
června 2025: uskutečnil se 35. ročník fes-
tivalu Rozmarné léto.

Tradiční festival, který pořádá hájec-
ký Spolek Vladislava Vančury, začíná 
vždy v Dohnálkově vile vernisáží výstavy 
– tentokrát byl o dramatické tvorbě s prů-
vodním slovem člena spolku Ladislava 
Ludvíka. Na výstavních panelech se ná-
vštěvníci dozvěděli mnohé o pěti hrách, 
které Vančura napsal: Učitel a žák, Ne-
mocná dívka, Alchymista, Jezero Ukere-
ve a Josefina. Výstava byla ke zhlédnutí 
do konce srpna.

Humanismus je síla
Českou hymnu na úvod zpívali snad 

všichni přítomní, někteří s dojetím v hlase. 
Následovalo hudební vystoupení saxo-
fonového tria, žáků zdejší ZUŠ Vladislava 
Vančury. 

Ve  slavnostním projevu zaznělo:  
„…Vladislav Vančura neztrácel naději, že 
krása má smysl i v  temných časech. Byl 
lékařem tělem i duchem a za své hodno-
ty položil život, když se zapojil do odboje 
proti nacismu. Jeho osud nám připomíná, 
že humanismus není slabost, ale síla.“ Pak 
se ujala slova europoslankyně Kateřina 
Konečná, která hovořila o odkazu velké-
ho českého spisovatele a vlastence. 

Obdiv všem 
Festival zahájily mažoretky z polské Ratiboře, které místy předváděly až akrobatické prvky. Poté 

přišel na scénu krojovaný národopisný soubor Bejatka z nedaleké Štítiny se slezskými písněmi, tanci  
i rázovitým humorem, což návštěvníci odměnili spontánním potleskem. 

Maďarský folklorní soubor Vadhajtás pak předvádí svůj typický temperamentní folklor na pódiu 
i před ním. Doprovázeli je hudebníci pro nás s poněkud neobvyklými hudebními nástroji, např. tří-
strunnou basou. Z Chorvatska si členové souboru HKUD Petar Zrinski přivezli zářivé lidové kroje, písně, 
tance a plno úsměvů. Hájecké Há-trio v písních s kytarou a baskytarou prezentovalo Moravu, Čechy 
a moravsko-slovenské pomezí. Obdiv patřil rovněž cimbálové muzice žáků ZUŠ Vladislava Vančury.

V rámci festivalu nastaly též slavnostní okamžiky. Zástupci ČSBS předali čestná uznání obci Háj ve 
Slezsku a spolku Vančurovců za udržování historických tradic. Po delší odmlce bylo obnoveno udílení 
Ceny Vladislava Vančury. 

Cimbálová muzika ZUŠ V. Vančury

Mažoretky Zara II (Polsko)

Soubor Bejatka – Štítina
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„Jako každoročně festival je úžasný, líbili se mi všichni, ale asi nejvíce Chorvati – muzikanti i taneč-
níci,“ řekla paní Karla z Háje ve Slezsku. I další divačka, paní Jana z Ostravy, byla nadšená: „Přijeli 
jsme s přítelem na pozvání naší kamarádky z Háje už podruhé a už podruhé jsme zažili velmi příjemné 
odpoledne.“

Starosta obce Karel Palovský vnímá, že festival Rozmarné léto přispívá k dobré prezentaci obce. 
„Díky všem, kteří se na akci podíleli.“ Velký dík organizátorům ve spolupráci s polským spolkem Źró-
dło, všem účinkujícím, obci Háj ve Slezsku a sponzorům, bez nichž by se tenhle festival s mezinárodní 
účastí jen těžko mohl konat. A samozřejmě velký dík patří návštěvníkům festivalu, kteří se přišli na 
vystoupení podívat a vytvořili v Dohnálkově parku neopakovatelnou atmosféru.

Zoja CHRAMOSTOVÁ
Foto: Radim ŠTEFAN 

Zpívánky 2
Půjdete-li v  Chabičově ulicí Velká Strana směrem nahoru,  

tak v půli cesty po levé ruce vás překvapí nevšední zahrádka. Není 
velká ani malá, ale je plna postaviček a bytostí jakoby přímo z pohádkového světa. Třeba usly-
šíte i písničku.												              - lud -

Text dalších slok:
2. �Když jsem zahrádečku sázela, 

na víly i čerty myslela. 
Kdo se nebojí, nakoukne do ní 
přes plot dřevěný.

3. �Před zahrádkou ze pně chaloupka, 
někdo přes okénko ven kouká. 
Kdo to asi je, kdo tady žije 
v lesní chaloupce?

4. �U chaloupky hnědý zajíček, 
přeskákal nejeden chodníček. 
Teď tu vartuje, na nás se směje 
jako chlapíček. 

5. �Mám já zahrádečku kouzelnou, 
nově pohádkově zdobenou. 
Zdobila jsem ji pro vás v neděli 
pro potěšení.

Kouzelná  
zahrádka  
v létě

Soubor Peter Zrinski (Chorvatsko)Soubor Vadhajtás (Maďarsko)
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Fotbalové okénko
Vážení sportovní přátelé,
dovolte mi, abych Vás jménem výboru TJ Háj ve Slezsku seznámil nejen s výsledky předchozího 

soutěžního ročníku, ale informoval i o tom, co se událo v letní přestávce a především Vás pozval na 
nadcházející fotbalovou sezónu.

Náš „A“ tým se umístil v minulé sezóně krajského přeboru v klidném středu tabulky. Ambice však 
byly vyšší, proto od začátku letní přípravy jsme tvrdě pracovali a vstup do nového ročníku nám vyšel 
znamenitě – držíme se na krásném 2. místě.

„Béčko“ svou úlohu v okrese zvládlo a umístilo se na solidním 6. místě. I jim patří poděkování za 
reprezentaci klubu i obce.

Dorostenci měli v okresním přeboru těžkou úlohu nejen vzhledem k soupeřům, ale i postupným 
ztrátám v kádru. Přesto se však se svoji úlohou popasovali a v soutěži obstáli.

Je třeba rovněž poděkovat všem mládežnickým trenérům klubu, kteří se podílejí na přípravě těch 
nejmladších – tedy žáčků a přípravky. 

V neposlední řadě je třeba zmínit i v letní přestávce provedenou rekonstrukci travnaté hrací plo-
chy, která již byla potřeba i s ohledem na výše uvedený počet družstev, která celý areál využívají. 
Stejnou údržbu by si zasloužila i naše „umělka“.

Na závěr bych Vás příznivce a diváky rád pozval na všechna utkání nového soutěžního ročníku, 
a že jich zase bude.

Lukáš Kartous, TJ Háj
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AUTOŠKOLA NOVA
➦ Základní kurz skupiny „B“ za 17 500 Kč 

➦ Zdarma učebnice „Autoškola pohodlně“ 

➦ Nejnižší cena a žádné skryté poplatky 

➦ Plánovaní jízd žákem min. 2× týdně 

➦ Kurz také ve splátkách bez navýšení 

➦ Dopravně psychologické vyšetření 

➦ Výuka předpisů v KD Dolní Benešov

www.autoskolanova.cz • tel.: 605 305 000

Sběratel s více než 30-ti letou 
praxí, koupí a bezplatně 
ohodnotí starožitnosti    

všeho druhu. 

Např. obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. 
Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele!       

Tel.: 732 961 266 

I N Z E R C E

Uzávěrka
Další uzávěrka Háječanu zima 2025

13. 11. 2025

Výročí roku 2025 
– část III
170 LET
1855	
• �7. prosince zahájena přeprava po dokon-

čené železniční trati. Prvním přednostou 
hájecké stanice byl Klement HOCHBERG. 

110 LET 
1915	
• �13. září se naposledy rozezvučely zvony 

chabičovského kostela, tři z nich pak byly 
konfiskovány pro válečné účely, zůstal 
jen umíráček. Za zvony obec dostala ná-
hradu 2 960 korun, tj. 4 koruny za kg.

70 LET 
1955 
• �V  říjnu byl v politickém procesu na 7 let 

odsouzen hájecký občan, duchovní  
P. Antonín HLUBEK. 

• �Pozorován odklon hájeckých občanů od 
náboženského života, přesto byla opra-
vena a vymalována hájecká kaple, která 
však již sloužila výhradně, jako smuteční síň.

60 LET
1965
• �12. září opět ožívá Ostrá Hůrka manifesta-

cí, při níž byla odhalena pamětní deska 
stručně popisující historii táborů lidu na 
tomto vrchu na Hájem ve Slezsku. Pietně 
zde byly uloženy fragmenty původního 
památníku z rok 1929 zničeného němec-
kými okupanty.

• �V Jilešovicích obec opravila kapli.
• �Podzim byl velmi nepříznivý a v polovině 

září leželo na polích ještě 20 % obilí.

50 LET 
1975
• �12. listopadu byla ve Smolkově založena 

KYNOLOGICKÁ ORGANIZACE SVAZA-
RMU, předsedou se stál p. Jan PAVLÍK. 

• �Ve Smolkově začala stavba památníku 
hrdinům Ostravské operace 1945 (tank).

Zdeněk Mustar 
Kronikář obce Háj ve Slezsku 

Háječan – čtvrtletní zpravodaj obce Háj ve Slezsku • Periodický tisk územního samosprávního celku • Vydává obec Háj ve Slezsku, 
Antonína Vaška 86, 747 92 Háj ve Slezsku, IČ: 00300021, tel.: 553 773 322, 553 773 329, e-mail: hajecan@hajveslezsku.cz • Registrační  
číslo: MK ČR E 17531 • Tiskárna Moravapress, s.r.o • Náklad 1350 ks • Místo vydání: Háj ve Slezsku • Vydáno září 2025 • Uzávěrka 
dalšího čísla: 13. 11. 2025 • Redigováno pouze po stránce gramatické.



datum název akce místo pořadatel druh akce

30. 9. 2025 Nahlédnutí do tajných dějin Prahy  
– přednáška V. Philippové

Knihovna  
Háj ve Slezsku

Knihovna  
Háj ve Slezsku

17. 10. 2025 Posezení u cimbálu Sokolovna Smolkov Sokol Smolkov

17. 10. 2025 Kouzlo starých časů Jilešovic Hasičárna - Jilešovice SDH Jilešovice Výstava starých 
fotografií

18. 10. 2025 Kouzlo starých časů Jilešovic Hasičárna - Jilešovice SDH Jilešovice Výstava starých 
fotografií

18. 10. 2025 Skřehotání  
– společné hraní a zpívání Hospoda Slezský Grunt Na Okraji z.s.  

a Slezský Grunt

21. 10. 2025 Zdraví je v naší hlavě  
– přednáška J. Mandžukové

Knihovna  
Háj ve Slezsku

Knihovna  
Háj ve Slezsku

28. 10. 2025 Drakiáda Ostrá hůrka Obec Háj ve Slezsku

29. 10. 2025
Kecy & Politika  
– povolební podcast Bohumila  
Pečinky a Petrose Michopulose

Hospoda Slezský Grunt Na Okraji z.s.  
a Slezský Grunt

31. 10. 2025 Divadlo pro děti Milana Šťastného  
– O 7 ztracených tečkách Hospoda Slezský Grunt Na Okraji z.s.  

a Slezský Grunt

1. 11. 2025 Dušičkové putování Areál SDH Smolkov SDH Smolkov

5. 11. 2025 Halloweenský průvod masek Dohnálkův park Hajeto

8. 11. 2025 Skotský ples Sokolovna Smolkov Sokol Smolkov

15. 11. 2025 Turnaj o Pohár Ludvíka Lukáše Sokolovna Smolkov Sokol Smolkov
Turnaj  
ve stolním  
tenise

25. 11. 2025 Mistr a jeho žák, stará legenda  
– přednáška V. Philippové

Knihovna  
Háj ve Slezsku

Knihovna  
Háj ve Slezsku

29. 11. 2025 Rozsvícení vánočního stromu Náměstí Háj Obec Háj ve Slezsku

30. 11. 2025 Rozsvícení vánočního stromu  
ve Lhotě

Hasičská zbrojnice 
Lhota SDH Lhota

5. 12. 2025 Mikuláš na Slezském Gruntě Hospoda Slezský Grunt Na Okraji z.s.  
a Slezský Grunt

Mikulášská  
nadílka pro děti 
na Slezském 
Gruntě

13. 12. 2025 Posezení u svařáku Náměstí Háj MO KDU-ČSL Háj

31. 12. 2025 Tradiční setkání občanů  
u altánku pod lesem Lhota KDPS Lhota

17. 1. 2026 Obecní ples Sál hotelu pod Hůrkou Obec Háj ve Slezsku

13. 2. 2026 Školní ples Sál hotelu pod Hůrkou ZŠ Háj ve Slezsku  
a Hajeto

14. 2. 2026 Ples Sokol Smolkov Sokolovna Smolkov Sokol Smolkov

21. 2. 2026 Vodění medvěda Místní část Lhota SDH Lhota

28. 2. 2026 Hasičský ples s pochováním basy Obecní dům  
Mokré Lazce SDH Lhota

Přehled akcí


